

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 252-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955 július 14 6 óra -- perc

A szegedi paprika és a mekői hagyma sem hiányzik majd az Országos Mezőgazdasági Kiállításról

I Vid Ká Hné P 1955 július 14

Csongrád megyéből harminchat termelőszövetkezet jelentkezett az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. A megnövekedett érdeklődésre jellemző, hogy a tavalyi nyolccal szemben az idén 30 szervezettről neveztek be a szövetkezetek. Különösen az országos tejtermelési versenyben első helyen álló földcséki Dávid Termelőszövetkezet tehenei tarthatnak szívet sikerre.

Nem hiányzik majd a kiállításról a megye két jellegzetes növénye: a szegedi paprika és a mekői hagyma sem. A tavalyi díjat és oklevelet nyert rózskai Lenin Termelőszövetkezet a legtöbb termést hozó paprikátövet cserépbe ültetve viszi fel a kiállításra, s ugyanekkor várható gazdag termésükből fűzért is köszítenek. A világhírű vöröshagymát a mekői Uttörő Termelőszövetkezet - amely az idén több mint száz vagon hagymatermést vár - mutatja be a kiállítás n./MTI/

Üvegházak szög és csaver nélkül

I SJ/DÉ Ká Hné P 1955 július 14

A szentendrei Tessedik Sámuel Termelőszövetkezetben érdekes újítással építették fel a melegházakat. A melegágyi ablakokat úgynevezett gyorskapcsolószerű segítségével erősítették össze. Három zsalu nyolc ablakot fog össze, s a ház szükség esetén, a már kihajtott növények fölött is, csak alatt összeállítható szög vagy csaver felhasználása nélkül. Az egyszerű kapcsolószköz hulladékanyagból készül és egy-egynek súlya nem éri el a két kilót sem. A Földművelésügyi Minisztérium most próbaképpen tíz üvegházhoz ajánlotta zsalukat és amikor meggyőződnek az újítás hasznosságáról, megkezdik a nagyobb mérvű gyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955 július 14

6 óra 05 perc

Szervezetes előadásokon ismertetik Vas megyében a legjobb termelő-
szövetkezetek eredményeit

1 Vid Ká Hné P

1955 július 14

Vas megyében az érdeklődés ideje előtt is széleskörben ismertetik a legjobb termelőszövetkezetek munkáját, eredményeit.

A celledömölki járásban július 15-én előadássorozat indul. Minden községben beszámolnak a járás egyik legjobb termelőszövetkezetéről, a kissonyíri Előre Tsz. eredményeiről, munkájáról. Az előadásokat gazdag fényképanyaggal illusztrálják.

A körmendi járási kultúrattthon fénykép szekkőre diafilmeket készített a szarvaskendi és a nagykölkedi termelőszövetkezetekről. A filmet már vetítik a járás keskenymezijében. /MTI/

A hét végén megkezdik a posta a házi levélszekrények árusítását

1 KF/Szb NL Hné M1

1955 július 14

A posta a küldemények biztonságos elhelyezésére, a kézbesítők munkájának megkönnyítésére és a külterületi postai szolgáltatásnak megjavítására ... - kapukra, ajtókra szerelhető - levélszekrényeket készített. A szürke- és sötétzöld szekrényeket a hét végén 25 forintos árban árusítják a IV., a X. és a XVIII. kerületi postahivatalok. A levélszekrények megrendelhetők a kézbesítőknél is. /házi

A levélszekrényekből nagy mennyiséget gyártanak és a későbbiek során a főváros valamennyi kerületébe árusítják majd. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955 július 14

6 óra 10 perc

A hajózás felkészül a mezőgazdasági termények szállítására

i KF/Szb NL Hnó M1 1955 július 14

A MAHART hajóegységei a Dunán és a Tiszán az év eleje óta nagy forgalmat bonyolítottak le a primőr-zöldség és gyümölcs-szállításban. Most a mezőgazdasági termények várható nagyobb nyári és őszi forgalmának zavartalan lebonyolítására készülnek. A Csepeli Szabadkikötő tárházait és gépeit teljesen rendbehozták. A hajójevitő üzemben több mint 30 uszály nagy és kisebb javítását végezték el. Az uszályokat úgy hozták rendbe, hogy gabonafélék szállítására is alkalmazsak legyenek.

A MAHART-nak különösen a kender- és a cukorrépaforgalom jelent nagy feladatot. Ezért előre megkötötték a szállítási szerződéseket. A Tisza és a Körös mentéről 3000 hold cukorrépa termését, Vajta és Cibánáza környékéről pedig körülbelül 1200 tonna kendert kell a hajóknak a feldolgozó üzemekbe hordani.

Az exportszállítások, - amelyek egy része most mezőgazdasági termék - zavartalan lebonyolítására nyugat felé két motoros hajóval, menetrend szerinti derebárus-hajójáratot indítottak./MTI/

Több mint 140 új üzletet nyitnak meg az idén

i KL/Bnó NL Hnó M1 1955 július 14

A Belkereskedelmi Minisztérium ipari trösztje egyéb munkán kívül üzletberendezéseket készít. Ebben az évben az országban több mint 140 új üzlet berendezését készítik el, ezeknek legtöbbször étel- és italüzlet. Budapesten kívül Kazincbarcikán, Komlón, Miskolcon, Pápai-bányán és még több nagyobb ipari településen rendeznek be fűszer-, csomagolóüzleteket, ruházati boltokat és büféket./MTI/

2

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955 július 14

6 óra 15 perc

A Laboratóriumi Felszerelések Gyárának új készítményei

i NL/Szl NL Hné M1 1955 július 14

A Laboratóriumi Felszerelések Gyárának dolgozói a harmadik negyedévben több új cikk gyártását kezdik meg. Elkészül például egyfényelomos fotóméter, amelyet színek meghatározásához használnak. A fontos mérőműszert az ipar csaknem minden területén, sőt a gyógyászatban is alkalmazhatják. Ugyanazok a harmadik negyedévben fognak hozzá egy mérő gyártásához is, amelyet egyes anyagok rugósságának mérésére használnak. Ez a mérőműszer külföldön is keresett cikk, úgyhogy a gyár dolgozói abból exportra is készítenek majd./MTI/ /olyan

36 méteres takarmánysiló épül a Nagytétényi Sertéshizlaldában

i SZB/Szb NL Hné M1 1955 július 14

A 26/1 számú Építőipari Vállalat dolgozói 36 méteres takarmánysilót építenek a Nagytétényi Sertéshizlaldában. Az épület 270 vagon takarmány tárolására lesz alkalmas. Az építők már az ötnégyes szinten munkálkodnak. A siló a jövő évben készül el.

A hízlalda dolgozói részére három lakóépület is emelnek, amelyekben összesen 24 összkomfortos lakás lesz. A lakásokat még ebben a hónapban átadják tulajdonosaiknak./MTI/

Eszpresszógépek sorozatgyártását kezdték meg

i AF/Bné NL Hné M1 1955 július 14

A Belkereskedelmi Minisztérium ipari trösztjének egyik vállalata megkezdte az eszpresszó kávéfőzőgépek sorozatgyártását. A vállalatnak olyan tökéletes gépet sikerült konstruálnia, hogy külföldről is érdeklődnek utána. Ebben az évben mintegy 300, jövőre pedig több mint 500, nagyobb- és kisebb űrméretű eszpresszó gépet is fognak készíteni./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

5. kiadás

1955 július 14

6 óra 20 perc

Gertler Endre fellépése a Károlyi-kertben

i Tom/Bné Li Hné Mi 1955 július 14

Gertler Endre, a magyar származású kiváló hegedűművész, a brüsszeli zenei főiskola tanára, tavaszi nagyszerű hangversenye után ismét vendégszerepel Budapesten. A Károlyi-kertben július 17-én, vasárnap este 8 órakor a magyar állami hangversenyzenekar koncertjén szerepel, amikor Prokofjev első hegedűversenyét adja elő. Másron szerepel még Mozart "araszfuvola" című operájának nyitánya és Beethoven VII. szimfóniája. /MTI/

Magyar uttorok külföldi üdülése

i HI/Szl KC Hné Mi 1955 július 14

Négy baráti ország - Csehszlovákia, Lengyelország, Bulgária és a Német Demokratikus Köztársaság - ifjúsági szervezetei magyar uttorokat hívtak meg nyári üdülésre. A külföldi üdülésben az ország minden részéből a tanulásban és az uttor munkában kitűnt pártások vesznek részt. Csehszlovákiába már el is utazott a huszonnégy tagos magyar uttor csoport, amely a nemzetközi ifjúsági tábor vendége lesz. Július 21-én újabb 20 gyermek indul Bulgáriába, a Fekete-tenger partjára. A Lengyelországba meghívott uttorok szintén ebben a hónapban, míg a Német Demokratikus Köztársaságban üdülő pártások augusztus elején utaznak el. /MTI/

Ezer hálaaszlót küldenek a magyar uttorok a szovjet pioniroknak

i HI/Szb KC Hné Mi 1955 július 14

Az uttorok első országos találkozója alkalmából hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójának emlékeztetőre - az ország minden részében díszes kivitelű hálaaszlót készítettek a pártások. A népi himzésekkel ékesített legszebb hálaaszlók közül - barátságuk jeléül - ezret a szovjet pioniroknak ajándékoztak a magyar uttorok. A lányok minden zászlóra ráhírozták az ajándékozni csapat nevét, hogy így állandó levelezés, szoros barátság alakulhasson ki a magyar és a szovjet fiatalok között. A zászlókat rövidesen uttorok indítják a Szovjetunióba. Ebből az alkalomból a budapesti uttorok ünnepséget rendeznek a DISZ Központi Vezetőségének színházában. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955 július 14

6 óra 25 perc

A kohó- és gépipari üzemek újabb szociális és munkásvédelmi létesít-
ményekkel gazdagodnak az év második felében

i TP/Bné Vg Hné Mi 1955 július 14

Kormányzatunk 1955 évre 55 millió forintot irányzott elő a kohó- és gépipari üzemek dolgozói szociális és munkásvédelmi körülményeinek további javítására. Üzemeink már felhasználták az év első felében az előirányzatnak megfelelően az összeg 45 százalékát. Sztálinvárosban például szülőotthont, az Autóvillamossági Fel- szerelések Gyárában 40 személyes bölcsődét építettek. A Saltonfüredi Hajógyárban százszemélyes munkásszálló, valamint korszerű öltöző és mosdó építését kezdték meg. A salgótarjáni Acélárugyár júliusban befejezik a sodronyüzem dolgozói részére készülő fürdő építését.

A Diósgyári Gépgyárban egy ezer személyre főző konyha építésére ebben az évben 1.8 millió forintot fordítanak. Az április 4. Gépgyár öntődjét újfajta higiénikus acélszemesítés öntvény- tisztítóval szerelték fel. Így lehetne sorolni mindezeknek az üzemek- nek a neveit, amelyek munkásvédelmi és szociális létesítményekkel gaz- dagodnak 1955-ben.

- Négy év alatt - mondja Szabó László, a KGM munkás- védelmi és szociális osztályának vezetője - csaknem negyedmilliárd forintot fordítottunk dolgozaink munkakörülményeinek további javításá- ra. Osztályunkon most dolgozzuk ki a második ötéves terv munkásvédel- mi és szociális terveit. A következő öt esztendőben is a lárolátható- lag egynegyedmilliárd forint közüli összeget használunk fel./MTI/

Julius 23-án forgalomba kerül a "Költők"-bélyegsorozat

i KF/Szb NL Hné Mi 1955 július 14

A posta három nagy költőnk, Csokonai Vitéz Mihály halálának 150., Vörösmarty Mihály halálának 100. és József Attila születésének 50. évfordulója emlékére egyszínűnemes "Költők" el- nevezésű bélyegsorozatot bocsát ki. A 60 filléres szürke, az egy fo- rintos kék és a két forintos vörös színű bélyegok a költők arcképeit ábrázolják.

Az új bélyegsorozat árusítását július 23-án kezdik meg a postahivatalok. A kibocsátás alkalmából a Budapest Filatélia, a Budapest 4-es és 72-es, a debreceni, a miskolci, a pécsi, a soproni, a szegedi, valamint a sztálinvárosi 1-es postahivatal "elsőnap" bélyeg- zőt használ./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955 július 14

6 óra 30 perc

Szines dokumentumfilm készült a tihenyi félszigetről

Vid HA KC Hné P

1955 július 14

A Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár szines dokumentumfilmet készített a tihenyi félszigetről, hazánk első tájvédelmi körzetéről. A huszonötperces film forgatása Basilides Ábris rendező irányításával már befejeződött.

A felvételeken megörökítették a félsziget legszebb tájait. Tiheny híres természeti ritkaságait és történeti emlékeit. A film ősbemutatóját a tavasz szerint Paltonfüreden tartják augusztus elején, az első magyar nyelvű film: a tihenyi alapítólevél születésének kilencszázadik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek során. /MTI/

A Munkvédelmi Tudományos Kutató Intézet

1 KL/Szb NL Hné M1

1955 július 14

Hosszabb ideje foglalkozik a ruhaszövet égés ellen - impregnáló anyag előállításával. Az eddigi eredmények szerint sikerült az impregnáló anyagot előállítani. Az impregnáló szerrel átitatott próbadarabokat magas hőfoknak vetették alá és azok nem fogtak lángot. Kipróbálták azt is, hogy az impregnált szöveteket hányszor lehet kimosni, anélkül, hogy a védőanyag kioldódjék belőle. A kísérletek szerint az impregnálóanyag jó. /MTI/

Új porcelánszobrok készülnek Herenden

1 SZB/SZB NL Hné M1

1955 július 14

A Herendi Porcelángyár iparművészei új porcelánszobrokat készítenek. Hanzéli Jenő "Hejdutánc", Tóth János "Csikós." című szobrainak és Orányi József székely csárdögölő táncost ábrázoló figurájának gyártását már megkezdték a gyárdolgozói. Az új herendi szobrok rövidesen az üzletekbe kerülnek. /MTI/

TL

M T I E E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955 július 14

6 óra 35 perc

Jelentős irodalmi, művészettörténeti könyvek az Akadémiai Kiadó második félévi tervében

1 Bc/DÉ KC Hnó P

1955 július 14

Az év huzalév felében jelentős irodalmi és művészettörténeti munkák jelennek meg az Akadémiai Kiadónál. A harmadik negyedév végén becsátják közre Fazekas Mihály munkáinak kritikai kiadását két kötetben. Az eddig mintegy negyven kiadást megért "Ludas Matyi"-n kívül most jelenik meg első ízben Fazekas Mihály összes fellelhető költeménye, prózai műve, műfordítása, levele, amolyok közül több eddig ismeretlen vagy kiadatlan volt.

A félév folyamán megjelentik Földessy Gyula Kossuth-díjas, az irodalomtudomány doktora szerkesztésében Ady művei kritikai kiadásának második kötete, amely a nagy magyar költő 1901 májusától 1902 februárjáig írt publicisztikai műveit tartalmazza. Megjelenik a Petőfi kritikai kiadás ötödik kötete, amely nagy költőnk prózai és szépprózai műveit tartalmazza. Hótvány Lajos "Igy élt Petőfi" című munkájának második kötete Petőfi életének 1842-1844 közötti időszakát ismerteti.

Turóczi-Trostler József akadémikus honauról írt monográfiája is ebben az időszakban jelenik meg.

A Irodalomtörténeti Füzetek sorozat új számai a "Bajza és Bjelinszkij", Tolnai Lajos utolsó korszakának regényei és "Az Auróra" című füzetek.

Magyarország műemlékeiről szóló sorozatban megkezdik Budapest műemlékeinek ismertetését. Az idén megjelenő első kötet anyaga a budai vár, az egykori Viziváros és a Tabán műemlékeit ismerteti. A művészettörténeti munkák között kiadják Garas Klára "Magyarországi festészet a XVII.-XVIII. században" című munkájának második és Radocsi Dénes "A magyarországi táblefestészet" című munkájának második kötetét is. /MTI/

TZ

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955 július 14

6 óra 40 perc

Vándorkiállítás készül a Kineai Népköztársaság életéről

1 Zs/DÉ KC Hné P

1955 július 14

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága, a Budapesti Békabizottság és a Kulturális Kapcsolatok Intézete "Az új Kína a szocializmus útján" címmel vándorkiállítást készít elő.

A 18 táblás, fényképből összeállított dokumentációs anyag beszámol a felszabadult kineai nép életében végbe ment forradalmi változásokról, a népi Kína gazdasági, kulturális és sport-eredményeiről, az új arcu ország szabad dolgozóinak felmérhetetlen erejéről. Ismerteti a kiállítás a most folyó hatalmas nehézipari építkezéseket, a nehézipari, közlekedési létesítményeket, s a most épülő vízierősítőket. Fényképek mutatják be a kineai első- közép- és felsőfokú iskolák egyre bővülő hálózatát, az új művészet kiemelkedő alkotásait, a kineai felszabadító hadsereg életét.

A nagy érdeklődésre számot tartó kiállítást a tervek szerint a közeljövőben a főváros valamennyi kerületében bemutatják, s aztán eljuttatják az ország valamennyi nagyobb városába. /MTI/

Hírek a budapesti fiatalok életéből

1 HI/Szl KC Hné P

1955 július 14

A Vegyipari Gép- és Radiotorgyárban DISZ-klubszövetkezetet kapnak a fiatalok. A pártbizottság rövidesen átadja a helyiséget az Üzeni DISZ-szervezetnek.

x x x

Az I. kerületben több Üzen fiataljai emléktárgyakat készítenek a VIT-re. A Budai Dobozgyár ifjúságkisei díszes kivitelű dobozt, a kézműipari vállalat fiataljai gazdag hímzésű kendőt, az Állami Nyomda ifjú dolgozói pedig képes albumot küldenek Varsóba. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955 július 14

6 óra 45 perc

Jelentés Budapest mezőgazdasági kerületeiből

i VF/Szl Ká Hné P

1955 július 14

Új tagok a termelészövetkezetekben

Az elmúlt hetekben többször rendeztek tapasztalatcserét a fővárosi termelészövetkezetek, a XVI. kerületi Augustus 20 és a Fehérvári Tsz. önkéntes dolgozó parasztoikat látott vendégül, a XVII. kerületi Ficsurin Tsz.-ben X. kerületi egyéni gazdák ismerkedtek meg a közös gazdálkodás előnyeivel. A XI. kerületi Belciannisz Tsz.-ben is jártak látogatni. A vendégek elismeréssel nyilatkoztak a vendéglátó termelészövetkezetek növénytermelési, állattenyésztési, kertészeti eredményeiről. A látogatások is hozzájárultak, hogy az elmúlt hónapban 18 család lépett be a budapesti termelészövetkezetekbe.

Gyermekmentes földek a XVIII. kerületi Szabadság Tsz.-ben

A termelészövetkezetek növényápolásban és állattenyésztésben is lendületesen versenyeznek egymással. A versenyben a legutóbbi értékelés szerint a XVIII. kerületi Szabadság Tsz. vívta ki a legjobb eredményt. Területei mindenütt gyermekmentesek, a kukoricát negyedszer is megkapálták keresztbe-hosszába.

Fél literrel több tej egy-egy tehéntől

Juniában jelentősen emelkedett a budapesti termelészövetkezeti tehenészetek tejhozama. Az összesített eredmények szerint az egy tehenre eső tejhozam az előző hónaphoz képest fél literrel növekedett.

Június 30-án befejeződött az országos tejtermelési verseny; az értékelésen most dolgozik a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési osztálya. A budapesti termelészövetkezetek méltán remélik, hogy országoshírű tehenészetek most sem vállalnak szégyent. A tejhozam további növeléséért most elengedő. A tehenészetekről gondoskodnak, és mindent elkövetnek, hogy a második kaszálású tehenészetet időben gondosan betakarítsák.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955 július 14

6 óra 50 perc

/Jelentés....folyt/ 1 VT/Szl Ká Hné P

öt k órából 55 malac

Több termelőszövetkezetben megkezdődtek a nyári sertésfielások. Az új malacok szépok, egészségesek. Az első kiemelkedő eredményeket a XX. kerületi Vörös Október és a XVI. kerületi Forrás Tsz jelentette. A Vörös Október Tsz-ben 12 koca fielt le, s 8.6 malac az átlag. A Forrás eredményei még ennél is szebbek: öt koca 55 egészséges malacot fielt./MTI/

A községpolitikai tervek végrehajtásáról és a termelőszövetkezetek megerősítéséről tárgyalt a XVII. kerületi tanácsülés

t Zs/Szl KC Hné Mi

1955. július 14

A XVII. kerület tanácsának tagjai szombán délután Rákócsházán a Kossuth Lajos utcai kultúrteremben gyűltek össze tanácsülésre. Az ülés napirendjén szerepelt a kerület községpolitikai tervének végrehajtása, továbbá a kerületi termelőszövetkezetek megerősítése, továbbfejlesztése.

A községpolitikai tervek végrehajtásának eddigi eredményeiről Póleskei Sándorné tanácsos adott számot. Elmondta, hogy bár a tervek csak a jó részét a harmadik és a negyedik negyedévben valósítják meg, a tanács és a lakosság együttes összefogásával az elmúlt félévben is jelentősen fejlődött a XVII. kerület,

Számottevő eredményeket értek el a tervek végrehajtása során a kerületi üzletlánczat fejlesztésében. Az elmúlt hetekben fejeződött be például a rákosligeti étterem építése, a közelmúltban nyílt meg a rákoscsabai "Derű" étterem és a rákoshegyi zenés cukrászda. A kerületi boltokban számos, régebben sűrűn keresett cikk található újból. A Vegyesipari Javító Vállalat nagy mennyiségben készített háztartási cikkeket. A kézműipari vállalat pulverekekkel és férfihoronyokkal látta el a kerületi üzleteket. Jelentősen javult az uthalászat is. Az év első felében készült el a Cinkotai ut. kátrányos burkolata, a Pesti ut aszfalt gyalogjárója, helyrehozták Rákócsházán a Bártfai, Vajdahunyad, Lajos, Rákócsházai, Kisfeludy utca, Rákaskeresztúron a Vasut sor, Cinkotai ut, Ady Endre, Kossuth Lajos utca és Rákoshegyen a Dejanich, Petőfi, Szabadság utca, s a Lőrinci ut burkolatának megrongálódott szakaszait is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 július 14

6 óra 55 perc

/A községpolitikai tervek...folyt/ t Zs/Szl KC Hné Mi

Néhány hete nyílt meg a rákoskereszturi Népkertben a kerületi uttörő tábor, ahol csaknem 300 pejtás nyaral.

Megélénkült a kerületben működő öntevékeny kulturális egyesületek élete. A fiatalok részére tántorfenyőn indult, s a kulturáthoz vezetősége olvasótermet létesített az Akadémia-telap MNDSZ helyiségében. Könyvtárlapás létesült a rákoskereszturi gazdakörben, s a legjobb kerületi üzemi és tsz-dolgozókat jutalomdíjakkal köszöntötték.

Az egészségügyi szervek fokozott gonddal ellenőrizték az üzletek, elsősorban az élelmiszertelak tisztaságát. Rákoshagy betegellátása lényegesen javult az eddig üres körzeti orvosi állás betöltésével. Az elmúlt félévben mintegy 10.000 forintos költséggel pótolták az orvosi intézmények felszerelését.

A tanácsülés résztvevői a Központi Vezetőség márciusi határozatának szellemében tárgyalták a kerület mezőgazdaságának problémáit, a termelészövetkezeti mozgalom szélesedésének új feladatait. Elhatározták, hogy az egyénileg a gazdálkodó és az I. típusu tsz-os-ben dolgozó parasztek részére tapasztalatsora látogatásokat szerveztnak a termelészövetkezetekbe. A tanácsülés feladatának tekinti, hogy a kerületben lévő két I-es típusu tsz-os tagjai és a mintegy 300 egyéni paraszt egy része már az idén belépjen a meglévő termelészövetkezetekbe. A szövetkezetek, a melyek között a Kossuth Tsz-jelenleg az első helyen áll a budapesti termelészövetkezetek versenyében, terméshozamuk, jövedelmezőségük további emelésével bizonyítsák be a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit.

A beszámolókat követő vite során számos tanácsostag szólalt föl. Elmondták, hogy az év hátralévő részében még nagyobb lelkesedéssel, a lakosság még jobb mozgósításával, lendületes fölvilágosító munkával dolgoznak a kerület további fejlődéséért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 július 14

7 óra --- perc

Mindennapos kemény munkával készülünk a VIT-re - Lakatos Gabriella táncművész nyilatkozata

I Tom/DÉ KC Hné Mi

1955 július 14

A magyar táncművészetet az Állami Operaház balett-együttesének legkiválóbb szólistái képviselik majd a varsói VIT-en. A küldöttek között van Lakatos Gabriella, aki már a bukaresti találkozókon is szép sikerrel szerepelt. A fiatal táncművésznő a következőket mondotta az MTI munkatársának arról, hogyan készülnek a nagy nemzetközi seregszemlére.

- Mint minden művésznak, nekem is igen nagy élményt jelent a külföldi szereplés. Mindig izgatottan várom a találkozást más országok táncművészeivel, mert ezzel bővülnek ismereteim. Összehasonlítva a bukaresti és a varsói VIT előkészületeit, megállapíthatom, hogy a mostani sokkal alaposabb. Az előző tapasztalatokat felhasználva ugyanis: most a magyar táncművészek is szakember vezetésével indulnak a versenyre. Nádasy Ferenc mesterünk jön velünk, aki jól ismeri képességeinket és nagy segítségünkre lesz a varsói szereplések előtti közvetlen felkészülésnél. Számunkra a találkozó igen kemény munkát jelent. A 14 nap alatt, amelyet ott töltünk, három napon át folynak a versenyek. A fennmaradó 11 nap alatt pedig sok koncerten kell szerepelnünk.

- Bukarestben személyenként egy-egy számmal szerepeltünk. Most úgy állítottuk össze műsorunkat, hogy egy-egy művésznak lehetőség nyíljon sokoldalú képességeit is bemutatnia. A magyar balettművészek a varsói VIT-re gazdag programmal készülnek. A "Köszkenő", a "Coppélia", a "Bihari nótája", a "Hattyúk teva", "Párizs lángjai", valamint a "Bahsiszeráji szökőkút" részleteit mutatjuk majd be. En például négy egészen különböző szerepet alakíthatok. Igen változatos lesz a koncertek összeállítása is. Alkalmunk lesz a tv-olkeleti karaktertáncosok művészetét megismerni csak úgy, mint a nyugatiaknál divó pantomimot.

- Terveink között szerepel természetesen a vendéglátó lengyel állam táncművészetének közelebbi megismerése is. Világhírű Mezőcséze-együttesük vezetőjét itteni vendégszereplése óta kitűnő szakembernek ismerjük.

- Az Állami Operaház balettművészei, akik résztvesznek a VIT-en, mindennapos, alapos próbával készülnek a világ fiatal művészeinek nagy seregszemléjére. Bizunk abban, hogy újabb dicsőséget hozunk hazánknak, - fejezte be nyilatkozatát Lakatos Gabriella./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 július 14

7 óra 05 perc

Több mint 100 ismeretterjesztő előadás volt a III. kerület üzemében
félév alatt - a III. kerületi tanács népművelési osztályának
munkájáról

i VT/HM KC Hné Mi

1955 július 14

A Központi Vezetőség márciusi határozata k után a III. kerületi tanács népművelési osztálya is hozzátett, hogy a kulturális tömegmunkában feltárt hibákat kijavítsa.

A színvonal emelése céljából a nyári hónapokban mintabemutatókat rendeznek. A tervek szerint augusztus elején kerül sor a színjátszógyűjtések és az énekkarok mintabemutatójára, a Szél utcai Kisfelügy szabadtéri színpadon. Mintabemutatót tartanak a zenekarok részére is. A bemutatókon számos szakember vesz majd részt a színjátszás, az ének- és a zeneművészet területéről. Segítségükkel kiválasztják a legjobb előadást, ének-, illetve zenei műsort, hogy ezeket példaként állítsák az üzemi kulturális együttesek elé.

Az idén különösen szép eredményeket értek el a III. kerületben az ismeretterjesztő munkában. Az év első felében az üzemekben több mint 100 ismeretterjesztő előadás hangzott el. Tavaly mindössze két üzem állt szerződésben a TTIT-vel. Ebben az évben már 16 üzem kötött megállapodást. A tanácsnál megalkították a tiztagu ismeretterjesztő elbizottságot, amelyben a társadalom különböző rétegeihez tartozó lakosok dolgoznak. Ennek érdekében, hogy az ismeretterjesztő előadások témáját mindegykor a lakosság kívánságainak figyelembevételével választhassák ki, több mint ezer javaslatot juttattak el a kerület dolgozóihoz. Ezekből 100 érkezett vissza a tanács népművelési osztályára. eddig

A békásmegyeri Kultúrathon együtteseiből kisebb brigádot szerveztek, amely a nyáron több alkalommal közönségi majd ének- és zeneszámokkal, illetve szavaltókkal a mozgómozgásügyi munkákban kiemelkedő teljesítményt elért dolgozókat, munkacsoportokat. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 július 14

7 óra 05 perc

Több mint 100 ismeretterjesztő előadás volt a III. kerület üzemeiben
félfév alatt - a III. kerületi tanács népművelési osztályának
munkájáról

1 VT/HM KC Hné Mi

1955 július 14

A Központi Vezetőség márciusi határozata í után a III. kerületi tanács népművelési osztálya is hozzátett, hogy a kulturális tömegmunkában feltárt hibákat kijavítsa.

A színvonal emelése céljából a nyári hónapokban mintabemutatókat rendeznek. A tervek szerint augusztus elején kerül sor a színjátszógyűjtések és az énekkarok mintabemutatójára, a Szél utcai Kisfelügy szabadtéri színpadon. Mintabemutatót tartanak a zenekarok részére is. A bemutatókon számos szakember vesz majd részt a színjátszás, az ének- és a zeneművészet területéről. Segítségükkel kiválasztják a legjobb előadást, ének-, illetve zenei műsört, hogy ezeket példaként állítsák az üzemi kulturális együttesek elé.

Az idén különösen szép eredményeket értek el a III. kerületben az ismeretterjesztő munkában. Az év első felében az üzemekben több mint 100 ismeretterjesztő előadás hangzott el. Tavaly mindössze két üzem állt szerződésben a TTIT-vel. Ebben az évben már 16 üzem kötött megállapodást. A tanácsnál megalkotották a tiztagu ismeretterjesztő elbizottságot, amelyben a társadalom különböző rétegeihez tartozó lakosok dolgoznak. Ennek érdekében, hogy az ismeretterjesztő előadások témáját mindegykor a lakosság kívánságainak figyelembevételével választhassák ki, több mint ezer közvélemény-kutatás-lapot juttattak el a kerület dolgozóihoz. Ezekből 100 érkezett vissza a tanács népművelési osztályára. eddig

A békéscsaba megyeri Kultúrathoz együtteseiből kisebb brigádot szerveztek, amely a nyáron több alkalommal közösti majd ének- és zeneszámokkal, illetve szavaltókkal a mezőgazdasági munkákban kiemelkedő teljesítményt elért dolgozókat, munkacsoportokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1955. július 14.

9 óra 21 perc

A Gépipari Tudományos Egyesület az új technológiai módszerek bevezetéséért

i TP/DÉ Szb Vg mi 1955. július 14.

A Gépipari Tudományos Egyesület tagjai üzemeinkben az év első felében számos újfajta technológiai módszer alkalmazását segítették elő. Bemutatókon, előadásokon ismertették például a Koleszov-módszert, a forgácsológépek rezgéscsökkentésének eljárásait, a precíziós öntést, a különböző hidraulikus és pneumatikus befogókészülékek szerkezeti felépítését és alkalmazási módját. A GTE tagjai újabban vállalták, hogy a Fémáru és Szerszámgyárban szovjet tapasztalatok alapján kezdeményezett gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalom kiterjesztéséből is tevékeny részt kérnek.

A GTE üzemi csoportjai az év második felében a termelékenység emelése, az önköltség csökkentése érdekében, s azért, hogy elősegítsék a műszaki normák túlteljesítését, még nagyobb figyelmet fordítanak az új módszerek elterjesztésére. A már ismert, de gyakorlatilag még nem eléggé alkalmazott eljárások bevezetésének elősegítésén kívül szorgalmazzák a meglévő technológiai módszerek továbbfejlesztését. A MÁVAG-ban például Tikks István mérnök irányításával megkezdik a melegsajtózási módszerek legújabb eljárásainak kidolgozását. A Ganz Vagon és Gépgyárban az egyesület tagjai értékelik a mintapéldány-motorok gyártásánál szerzett technológiai tapasztalatokat. A Lénarugyárral együtt megvizsgálják az egyes fogaskerék típusok legcélszerűbb felhasználási lehetőségeit. A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár GTE csoportjának egyik munkabizottsága kidolgozza a vasúti kocsi szerelésének napi ütemtervét. Ugyanitt egy másik munkacsoport továbbfejleszti a redettívü és arcatom hegesztés technológiáját. A GTE miskolci csoportjának tagjai többi között a nagy frekvenciás edzés technológiáját dolgozzák ki, s az ezzel kapcsolatos problémák megoldásán tevékenykednek. /MTI/

-o-o-o-

Az uljanovszki szépművészeti múzeum

i Fm/Fm Szb KC P

1955. július 14.

részére a Kulturkapcsolatok Intézete a közeljövőben több munkácsy-reprodukciót, valamint munkácsy műveiről készített diaramákat küld.

/MTI/

-o-o-o-

B 16 kiadás

1955. július 14.

9 óra 30 perc

Több műszer a magyar föld kincseinek feltarására

X i Gó/D. Szó N. M. 1955. július 14.

A föld mélyében lévő természeti kincseket, az olaj-, a szén- és az ércbányák helyesét geofizikai mérőműszerekkel állapítják meg. Hazánkban a felszabadulás előtt ilyen műszereket nem nagyon alkalmaztak, de készítésével sem foglalkoztak. A bányászat rohamos fejlődése szükségessé tette, hogy hazánkban is megkezdjék a geofizikai mérőműszerek gyártását. A terv 1951-ben valósult meg, s ekkor kezdte meg munkáját a Geofizikai Mérőműszerek Gyára. A fiatal üzem azóta nemcsak ellátta a magyar kutatókat a geofizika legismertebb berendezéseivel, a karotázs és szeizmikus műszerekkel, hanem exportra is készít belőlük. Az idén a gyár már négyszer annyi mérőműszert gyárt, mint az előző években.

A műszergyár szakemberei most legnagyobb feladatuknak a mérőműszerek korszerűsítését tekintik. Jelenleg a 26 csatornás szeizmikus mérőműszer átalakításával foglalkoznak. Ezt a műszer-berendezést 22 újabb csatornával akarják bővíteni, mert a geofizikusok így egyszerre lényegesen nagyobb területet vizsgálhatnak meg, s ugyanakkor sokkal pontosabb és összefüggőbb képet kapnak munkájukról. A több készülékből álló műszer csoportot gépkocsikba építik be. Ily módon gyorsabban bejárhatják ugyan az országot, de a gépkocsinak az a hátránya, hogy nem tud mindenféle területet megközelíteni. A geofizikusoknak pedig sokszor erdőben, uttalan hegyoldalon kell vizsgálatokat végezniük. A gyár ezért elhatározta, hogy hordozható műszerkomplexumot készít. Már összeállították a mintapéldányt, s ha bevalik, azonnal hozzálátanak sorozatgyártáshoz.

A számtalan kísérlet közül nemrégem fejezték be egy új típusu oszcillograf kísérletét, amelyet mindenféle rezgés mérésére használhatnak. A tervek szerint majd a műszerrel ellátják a szeizmikus gépkocsikat, mert ezzel pontosabban végezhetik munkájukat a geofizikusok. /MTI/

M-T I B E J F Ü L D I H I R L E T

B 17 kiadás

1955. július 14.

8 óra 35 per

Kilenc természettudományi vándorkiállítás járja a vidéket

i Pa/Df Szb KC Li 1955. július 14.

Jelenleg kilenc természettudományi vándorkiállítás járja a vidéki muzeumokat. A kiállítások a fejlődéstörténet különböző korszakaival, az ember származásával, az ipari növények természetével, a haladó agrobiológia eredményeivel, a halgazdálkodással, a rovarkártevők elleni védekezéssel, a madárvilág hasznos és káros fajtaival ismerteti meg a látogatókat.

"A rovarkártevők és az ellenük való védekezés" című kiállítást egy hónapig tartották nyitva a szentesi Koszta József Múzeumban, utána a környékbeli községek kulturházaiban mutatják be egy-egy héttig.

Ezt a kiállítást Jászberényben egy megyei mezőgazdasági értekezleten ugyancsak bemutatták. A megjelent mezőgazdasági szakemberek a kiállítás tanulságai alapján vitatták meg a megyében a rovarkártevők elleni védekezés problémáit. /MTI/

-0-0-0-

Az Állatértékesítő Vállalat az elmúlt hónapban ezer tehent és vemhes úszót adott el a termelőszövetkezeteknek

i SJ/Szl Szb Ká Bn 1955. július 14.

Az Állatértékesítő Vállalat tenyésztésre és törzskönyvezésre alkalmas tehent, valamint vemhes úszók eladásával segíti a termelőszövetkezeteket szarvasmarhaállományuk fejlesztésében. Az elmúlt hónapban ezer tehén és úszó került a vállalat közvetítésével a szövetkezeti tehénészetekbe.

Szolnok megyében az év eleje óta 800, Szabolcs megyében 300, Vas megyében pedig körülbelül 200 szarvasmarhat vásároltak a szövetkezetek a vállalattól. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 július 14

9 óra 45 perc

Számos kórusunk eleveríti fel a munkásmozgalom zenei hagyományait

6 Vnd HA/Szb KC Hné Bn 1955 július 14

A Központi Vezetőség márciusi határozata után az ország számos énekkara vette bírálat alá munkáját. Elhatározták: a hazai és a külföldi klasszikusokon kívül az eddiginél sokkal nagyobb arányban tűzik műsorukra a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom régi és új dalait.

1 Tom/Bné Li

mozgalmi és tömegdalok, baráti népek dalai az RM Művek vegyeskórusának műsorán

A Rákosi Mátyás Művek Kulturotthonának több mint ötventagú vegyeskórusa nyáron is szorgalmasan készül Lantos Rezső karnagy vezetésével. Kedden és pénteken hangos a próbaterem a kórus énekétől. Az ország első zeneének dalosai legszivesebben a mozgalmi- és tömegdalokat éneklik. Mai szerzők művei mellett a munkásdalok mozgalom hagyományainak gondos ápolása is kifejezésre jut műsorukban. Legkedveltebb kóruszámuk: a "Vörös Csepel, vezess a harcot", "Tartsd híven a zászlót", "Előljárunk a harcban", "Győz ez élet", és a "Doni legények" című dalok. Kedvelik Bárdos Lejos, Szabó Ferenc és Járdányi Pál mai magyar népdalfeldolgozásait. Műsorukat állandóan frissítik, bővítik. Munkaprogramjukban, terveikben megtalálhatók a baráti államok dalai is. Sasina: "Egyedül a pusztán" című orosz népdal feldolgozása, Svesnyikov "Holdvilága fénylik" című műve, továbbá Loeb: "Zöldelt a rózsafe" lengyel népdalfeldolgozása gazdagítja a klasszikus és a romantikus szerzők alkotásaiban is bővelkedő repertoárt.

Az RM Művek vegyeskórusát a Magyar Rádió is gyakran szerepelteti. Most készülnek a negyedik lemezfelvételeire. A Bartók-év közeledtével a kórus és a kulturotthon vezetősége, a dalosok bevonásával most választja ki azt a Bartók-szerzeményt, amely képességeiknek legjobban megfelel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 július 14

9 óra 15 perc

/Számos kórusunk....1.folyt/ ö Vid H./Szab KC HnéBn

A munkásmozgalom régi hőroisaitól tanul dalokat a Lenin Köhászeti Művek énekkara

A Lenin Köhászeti Művek kulturális munkásai is a laposan megvitatták munkájukat. A tanácskozáások eredményeként született meg a kulturális munkában résztvevő fiatalok százáinak elhatározása: sokkal több időt szentelnek a magyar munkásmozgalom kulturális hagyományainak felkutatására, összegyűjtésére és megismertetésére. Ugyanakkor az eddiginél nagyobb mértékben viszik el közönségükhöz a Szovjetunió és a népi demokratikus országok művészetét.

Igy látott új műsora összeállításához a diósgyőri ének- zene- és táncgyűttes 150 tagu vegyes kara. Munkájukat érdekes kezdeményezés segíti: találkozóra hívják össze a miskolci és a diósgyőri munkásmozgalom régi hőroisait. A baráti találkozó során felelevenítik a hősi hőrook emlékeit, s magnetofonszalagra veszik a helyi mozgalmi dalokat. A kórus és a szimfonikus zenekar Liszt, Bartók és Kodály-műveivel is tovább gyarapítja a műsorát.

A Győr-Sopron megyei tanács

80 tagu kórusa alig három évvel ezelőtt alakult meg, de ez idő előtt már a város legjobb énekkarává fejlődött. Több tagja zeneiskolában tanul. A kórus fennállása során elsősorban klasszikus művekkel szerepelt, most azonban gazdagabbá, változatosabbá teszik műsorukat: nagyobb teret kapnak a munkásmozgalom régi és új dalai. Műsorukon magyar és szovjet dalok egyaránt szerepelnek. Ezenkívül Liszt, Bartók és Kodály műveit mutatják be az ősszel.

A szegedi MAV énekker

néhány héttel ezelőtt ünnepelte fennállásának 65. évfordulóját. Országos hírnevét már a felszabadulás előtt is a munkásmozgalom dalainak tolmácsolásával szerezte. A felszabadulás után is az első kórus volt a városban, amely a most már szabad munkásosztály dalait szívaltatta meg.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 július 14

10 óra 15 percre

/Szamoskórusunk...2.folyt/ ö Vid HA/Szb KC Hné Bn

A lelkesen induló munka után azonban több éven át hallgatott az együttes, míg egy esztendeje, hogy ismét munkához kezdett. Most lelkesen készülnek a város hat nagy kulturotthona által rendezett négynapos szabadtéri fesztiválra. Műsorukon **először** munkásmozgalmi dalok szerepelnek.

A debreceni Járóműjavító Ázemi Vállalat
főfiktora

ugyanosek régi kórus, több mint 50 éves működésre tekint vissza. Ismerik és szeretik nemcsak a városban, hanem a környező községekben is. Augusztusban többhelyütt szerepelnek, de ezzel párhuzamosan már megkezdik új műsorszámok: munkásmozgalmi dalok tanulását. /MTI/

Jó eredmények állványos szénszárítással

i Kő/MI Ká Hné Bn

1955 július 14

A múlt évi jó tapasztalatok alapján az idén - a hideg levegős szénszárítási eljárás mellett - mintegy 20 kísérleti gazdaságban bevezették az állványos szénszárítást. Ez a módszer ez évben is igen jól bevált. A géppel készült, rendre sodrott szénát néhány órai fonyasztás után felrakják a táblákra kihordott mintegy két és fél méter magas, három lábás, gúlszerű vagy vasállványokra és ezeket a felrakás után csusztatásánkon azonnal levontatják a tábla szélére. Itt néhány nap alatt a szén tökéletesen megszárad. Az sem árt a takarmánynak, ha tovább marad az állványon. A takarmánynak csak a külső, alig egy centiméter vastag héja lesz fonyadtabb, belül a száradás után is zöld marad. Sem a levél, sem a virág nem pereg, úgyhogy kitűnő minőségű szén keletkezik. Amíg a rendszeren szárított szénában - még akkor is, ha idejében behordják és az eső nem lúgozza ki az értékes tápanyagok legnagyobb részét - 8-9 százalék a fehérje és 23-24 százalék a keményítő, addig az állványon szárított szénában 11-13 százalék a fehérje és 35-40 százalék a keményítő. Az állványon szárított szénát tehát abraktakarmány pótlására is fel lehet használni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 július 14

103. sz. 7. - péntek

Nagymennyiségű takarmány-káposzta-vetőmagot termelünk ez időn.

1 Kő Ká Hné Bn

1955 július 14

A folyamatos zöldtakarmány-termelésnek, az ugynevezett zöld futászalagnak egyik igen fontos befejező növénye a takarmánykáposzta, vagy télikáposzta. A nyár végén ültetett télikáposzta leveleit még a fagyok beállta után is szedhetik és etethetik.

Takarmánykáposztát már a két világháború közötti időben is termeltünk Magyarországon, de igazi jelentőségét csak a felszabadulás után ismerték fel. Szélesebbkörű elterjesztését azonban akadályozta, hogy a vetőmagot külföldről kellett behozni, ez pedig igen sok nehézségbe ütközött. Kísérletek indultak meg tehát takarmánykáposzta-vetőmag termesztésére. A kísérletek eredményével jártak és ennek alapján a múlt ősszel megkezdték hazánkban a takarmánykáposzta-vetőmag nagyüzemi termesztését. A csaknem 1000 holdon termelt takarmánykáposzta magját most takarítják be. Az eddigi eredmények ezt bizonyítják, hogy Magyarországon teljes sikerrel megtermelhető ez a megfélelőség is. A magtermés előreláthatólag csaknem 200.000 holdra elegendő vetőmagot jelent.

Az 1955-56-os gazdasági évben jelentősen megnövelik a takarmánykáposzta-vetőmag termelésének területét, úgyhogy nemcsak a hazai szükségletet tudjuk teljes mértékben fedezni, de nagyobb mennyiség jut majd ebből, a külföldön rendkívül keresett cikkből, exportra is. /MTI/

Mezőtur és Turkeve vezet a szövetkezeti városok versenyében

1 Vid Ká Hné Bn

1955 július 14

Szolnok megyében szinte hegyománnyá vált már a termelészövetkezeti városok közötti évről-évre megújuló mezőgazdasági munkaverseny. Idén - felszabadulásunk tizedik évfordulójának tiszteletére - ismét párosversenyre lépett a négy város: Kisujszállás Turkevét, Mezőtur keréggel szelítette versenyre.

A termelészövetkezeti városok közötti verseny legutóbbi szakaszát most értékelték. Ennek alapján Mezőtur - amely megyei viszonylatban is az első között van - ismét legyőzte keréggel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 július 14

10 óra 30 perc

/Mezőtur és Turkeve...folyt/ í Vid Kálmán

Mezőtur tíz termelőszövetkezetében az ősziárpa betakarításával egyidejűleg elvégezték a kukorica és a cukorrépa harmadik kapálását, s 1178 hold földön a búzát is learatták már.

A Turkeve és Kisujszállás között folyó párosversenyben a turkeveiek bizonyultak jobbnak. Amíg tavaly ilyenkor a kukoricát és a cukorrépat másodszor kapálták, ez idén már a harmadik kapálást is befejezték, sőt: a kukoricaföldek mintegy negyedrészen - elsősorban a Tűncsics és a Vörös Csillag Termelőszövetkezetekben - már negyedszer gyomtalanítanak. Sok tekintetben mégis erősíteniük kell a munkát, ha továbbra is meg akarják tartani elsőségüket. 1700 hold búzát arattak le eddig a város határában, viszont alig néhány hold termést csépelettek el. Még nagyobb az elmaradás a terülművelés és a kaszálás terén.

A városi tanács végrehajtó bizottsági ülésén hozott határozat alapján a turkevei termelőszövetkezetek nyomban hozzáfogtak az elmaradás pótlásához./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955. július 14.

106 30perc

Békebizottságaink a lakosság minden rétegéhez eljuttatják a helsinki felhívást

ö Vid HA/dg Kc Bn 1955. július 14.

A városok és falvak, üzemek és hivatalok békebizottságai országsszerte röpgyűléseken, beszélgetéseken ismertetik meg a dolgozókkal a béke-világtalálkozó felhívását, a magyar békemozgalom időszerű feladatait.

Több mint 700 kisgyűlés Nógrádban

A béke-világtalálkozó ideje alatt és azóta számottevően erősödött a békemozgalom Nógrád megyében. Harminchét új békebizottság alakult, amelyek a régebbiekkel együtt a nyári munkák idején is tevékenykednek. A helsinki felhívásról már több mint 700 kisgyűlésen számoltak be a dolgozóknak és a hónap végéig ismét többszáz kisgyűlésre kerül sor. A közeljövőben Salgótarjánban béke nagygyűlést rendeznek, amelyen a helsinki találkozón résztvett magyar küldöttség egyik tagja tart beszámolót.

A tömegszervezetek a békemozgalomért Somogyban

Somogyban nincs olyan gyár, állami gazdaság, gépállomás, ahol ne tartottak volna az elmúlt hetekben a békemozgalom nagy szereplésével kapcsolatos röpgyűléseket. A Kaposvári Textilművekben például csaknem valamennyi dolgozó résztvett a gyűléseken. Újabb felajánlások, versenykihívások születtek. Sok segítséget adnak a békemozgalomnak a különböző tömegszervezetek. Az MNSZ 50 megyei szervezetében tartott békegyűlést. A DISZ megyei bizottsága augusztus 20-án ifjúsági béketalálkozót rendez Siófokon, töbttízezer fiatal részvételével.

Bács megyében

a nyári munkák idején sem lankad a békebizottságok tevékenysége. A helsinki tanácskozás napjaiban levelek százait küldték a megye dolgozóit külföldi békeharcosoknak. Megyeszerte folynak a békebeszélgetések, kisgyűlések. Tovább szölesedik a békemozgalom:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. július 14.

10 6 35 perc

/Békebizottságaink...folyt. ö Vid Hl/dg Kc Bn/

Kiskunfélegyházán például több új békebizottság látott munkához.

Komárom megyében

Különösen az MND SZ-asszonyok veszik ki részüket a találkozó felhívásának ismertetéséből. Egyedül Tatabányán 300 kisgyűlést tartottak a lakóházaknál és a földeken, a munka szünetében. Tatabányán és Komáromban a magyar küldöttség egy-egy tagja nagygyűlésen számol majd be élményeiről.

Sztálinvárosban

ugyancsak békebeszélgetéseken, gyűléseken hívják meg a dolgozókat a július 20-i béke-nagygyűlésre. A békebizottságokhoz a munkájához sok segítséget kap az MSZT aktiváitól.

Borsod megyében

a békebizottságok a nyári hónapokban felvilágosító szóval harcolnak azért, hogy a dolgozó parasztek idejében, szemvesztőség nélkül fejezzék be az aratást és a cséplést. A megye 90 községében a legjellegesebb békeharcosok a hangoshiradóban köszöntik azokat a tsz-eket és egyénilleg dolgozó paraszteket, akik élönjárnak a munkában. A falusi békebizottságok virággal üdvözlik az első gabonájukat a begyűjtőhelyre szállító dolgozó paraszteket. /MTI/

- - -

Társadalmi segítség az iskoláknak

i Sr/DI/dg Kc Bn

1955. július 14.

Az elmúlt tanévben az iskolák területén végzett társadalmi munka is bizonyította, hogy az oktatás ügye hazánkban közügyé vált. Békés megyében 41 tantermet létesítettek társadalmi úton. Csorváson a szülők segítségével három tantermet iskolát építettek amelyet előreláthatólag az új tanév kezdetén már át is adnak rendeltetésének. Orménykuten az állami gazdaság saját költségén tantermet épített és azt a szükséges felszereléssel is ellátta. Szabadkigyóson a gépállomás adott át egy helyiséget az iskolának tanterem céljára. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B25 kiadás

1955. július 14.

106 3/4 perc

/Társadalmi segítség..f.lyt i Sr/dg Kc Bn

Békéscsabán négy tantermes emeletes iskolát építenek. A munkából a szülőknél kívül az építőipari technikum diákjai is kivészik a részt. Kénderesen állami beruházásból nevelői lakás épül és az eddigi pedagóguslakást társadalmi segítséggel tantermekké alakítják át. Közöhegyesen az állami gazdaság támogatásával egyik épületet tornateremmé alakítják.

A Borsod megyei Tiszaújlak közsgében az "Egy napot az iskolának" mozgalom keretében a nevelőtestület és 70 szülő mintegy 37.000 forint értékű társadalmi munkát végzett: négytantermes új iskolát építettek. Marok az uttörők is több mint 2000 munkájával járultak hozzá második otthonuk építéséhez. Súlyban kizárólag/két tantermes, Budöskutpusztán egy tantermes iskolát építettek társadalmi munkával a dolgozók./MTI/

/társadalmi úton három tantermes iskola épül. Nyékládházán

Bírósági hírek

i VI/dg Kc Bn

1955. július 14.

A kemencsei járásbírósa a napokban hozott ítéletet özv. Hegedüs Károlyné és fiai gégnyi lakosok ügyében, akik rendszeresen foglalkoztak feketevágással. Összesen nyolc juhat és egy borjut vágtak le engedély nélkül és a húst értékesítették. Lakásukon zugkocsnát tartottak fenn, s burganyával és káposztával üzérkedtek. Özv. Hegedüs Károlynét 4 évi, fiait 3-3 évi börtönre és megfelelő mellékbüntetésre ítélték.

x x x

A baktalórántházi járásbírósa Szatmári Sándor ruhadi kulákat 1 évi és két hónapi börtönre, 2.000 forint pénzbüntetésre és 4.000 forint vagyonelköltésre ítélte, mert mult évi 24 mézsa burganya, 132 kiló sertéshus, 42 kiló tejis, 44 kiló baromfi és 768 liter tej begyűjtési kötelezettségét nem teljesítette /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 július 14

170óra 2.0 perc

Az Új Idő legújabb számáról

k UI § Hnó Bn

1955 július 14

Az Új Idő most megjelent 9. számának vezércikke a négy nagyhatalom kormányfőinek közelgő találkozásával foglalkozik. G. Turkin, a jogtudományok doktora a Kínai Népköztársaságnak az **ENSZ**-tagsághoz való vitathatatlan jogáról ír, Kanvar Szen, az indiai hivatalos személyek és szakemberek küldöttségének vezetője a küldöttség szovjetuniói élményeiről és India víz- és energiaszükségletéről nyilatkozott az Új Időnek, N. Kruglov pedig tartalmas cikkben ismerteti az amerikai munkások mindinkább fejlődő sztrájkharcát.

D. Zaszlevszkij "Ellenlábunk: Harold Varney" című tárcája izekre szedi az imperialisták sorozatos kudarcait az amerikai külpolitika "krónikus balszerecséjét" okozó Harold Varney elméleteit.

A "Könyvismertetés" sorozat Fernand Grenier egy Grosjean nevű haszonleső francia újságíró szovjetellenes rágalmozásait megőrlő könyvével foglalkozik.

N. Szergejev vietnami utineplőjének második folytatása a riaszföldök dolgozóinak életét ismerteti.

Az Új Idő közkedvelt "Nemzetközi Élet" rovatának jegyzetei most is végigvezetnek bennünket ugyiszólván az egész világon.

A "Kérdések és Válaszok" rovat az Interparlamentáris Unió-ról szóló cikket közöl, a "Szerkesztőség Postája" rovat pedig néhány izraeli diáknak az Új Időhöz intézett levelével foglalkozik.
MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 július 14

10 óra perc

Új gyárterületek a Kőszegi Textilművekben

i Vid Vg/Szb Vg Hné Bn 1955 július 14

A Kőszegi Textilművek nemezgyárában nyomott ágyszerítők-garnitúrák kísérleti gyártását kezdték meg. A finom filo alapanyag mindkét oldalára lehet mintát nyomni. Az üzem másik készítménye a báránybőr utánzatu posztócipő. A textilművek ágyszerítőgyárában esőbútor-szöveteket készítenek, a posztógyárban pedig kisértetek folynak egy újfajta 80 százalékos gyapjútartalmu férfi kabátiszövet gyártására. Ez a szövet négy-öt mintával 2-3 színnyelzetben készül majd./MTI

Csaknem kétszeresére nő a Sárospataki Cserépkályhagyár termelése

i Vid Vg/Szb Vg Hné Bn 1955 július 14

A Sárospataki Cserépkályhagyárban új ötesöves negy-teljesítményű kemencét építettek, s ezzel a gyár termelése csaknem kétszeresére növekszik. A dolgozók elhatározták, hogy az új kemence kapacitásának kihasználásával az év végéig mintegy 3000 cserépkályhához elegendő csempét égetnek./MTI/

December 20-ra befejezik éves termüket az Esztergomi Szerszámgyár dolgozói

i Vid Vg Hné Mi 1955 július 14

Az Esztergomi Szerszámgyár sztahanovistái, kitüntetett és kiváló dolgozói, műszaki vezetői megbeszítették a vasipar legjobb dolgozóinak felhívását. Csatlakozásukban többi között a következőket írják:

- A már bevált, jó munkamódszereinket szöves körben elterjesztjük. Minden sztahanovistánk munkamódszerátadási szerződést köt július végéig /gyenge teljesítményt elérő dolgozóval.

egy

... A technika fejlesztésére rendszeresen gyarapítjuk műszaki tudásunkat, úgy szervezzük meg a sztahanovista körunkét, hogy havonta műszaki továbbképző előadást tarthassunk.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28, híradás

1955 július 14

13 óra 35 perc

/December 20-ra....folyt/ i Vid Vg Hné Mi

A technológiai osztály dolgozóinak segítünk, szakmánként megtárgyaljuk a jól bevált munkamódszereket, s így lehetővé tesszük az új, fejlettebb technológia kidolgozását.

sz - Az önköltség csökkentése érdekében vállaljuk, hogy a ME ezres marógép normáját 1000, a PV harántgyalu normáját 900 órára csökkentjük.

- Vállalásaink teljesítésével hozzájárulunk, hogy az évenkénti éves tervét december 20-ig teljesíthesse. /MTI/

Villamosítják a cséplés idejére a cseredi Buzakal sz Termelőszövetkezetet

i Vid Vg Hné Mi

1955 július 14

A Négrád negyvei tanács kérésére az Északmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói elhatározták, hogy a villamoscséplés megvalósítása érdekében megkezdik a cseredi Buzakal sz Termelőszövetkezet villamosítását. Csütörtökön reggel már megkezdtek a munkához és megfogadták, hogy a két transzformátor állomás felépítését és a villamshálózat 80 méteres bővítését még a cséplés megkezdése előtt befejezik. /MTI/

Hétfőn délután a Sportcsarnokban nagygyűlésen szólnak be a helsinki béke-világtalálkozó és az ények világkongresszusáról

k MS/Szné KO Hné Bn

1955 július 14

Az Országos Béketanács és a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége július 18-án, hétfőn délután 5 órakor a Nemzeti Sportcsarnokban nyilvános beszédű nagygyűlést rendez, amelyen felszólalnak a helsinki béke-világtalálkozó és a Lausanneban tartott ények világkongresszusának magyar résztvevői, valamint külföldi vendégek. /MTI/

K

B 29. kiadás 1955 július 14

7 1/2 óra 10 perc

Géppel végzi a kőporozást a Bukovenszky brigád

i Vid Vg TI Mi

1955 július 14

Miskolcon a Bajcsy-Zsilinszky uti 59 lakásos "A" jelzésű épületen dolgozik a Bukovenszky gépipari brigád. A kiváló kollektíva az épület külső homlokzatának gépi vakolása után, úgy határozott, hogy - az országban először - a kőporozást is géppel végzi el.

Kedden este rövid megbeszélést tartottak a brigád-tagok. Elmondták észrevételüket, javaslatukat. Szikora Károly felhívta a brigádvezető figyelmét: a kőpor durvább szemcsézetű, mint a homok, s így könnyen előfordulhat, hogy a pisztoly nem tudja egyenletesen a falra szórni. Mások a gép szivattyujának átszerelését javasolták.

Bukovenszky Pál brigádvezető társai tanácsait figyelembe véve látott munkához. A gumi tömlőre új szovjet szórópisztolyt szereltetett - amelynek szerkezetén ésszerűsítést alkalmazott. Szerdán reggel már ezzel a géppel kezdték a kőporozást. Bicskó Ferenc kőműves egyenletesen szórta a falra a kőport, amelyet Nagy József és Szikora Károly semitőzött el. A műszak végére - a gép segítségével - a három kőműves 9 ember egy napi munkáját végezte el, s 500 négyzetméter falat kőporozott be. /MTI/

Környén már hepálják^a másodvetésű kukoricát

i Vid KÁ TI Mi

1955 július 14

A környei Felszabadulás Állami Gazdaság virágtanyai Üzemegységében az őszi takarmánykeverék és a már levágott csalamádé helyét a betakarítás után 48 órán belül felszántották. Azonnal hozzálattak a 143 holdas táblán a másodvetéshez: 50 holdon kukoricát, 51 holdon silótengerit, 25 holdon mohart, 9 holdon szudáni fűvet és 8 holdon csumizt vetettek.

Az utóbbi napok esőzése sokat használt a másodvetésnek; mind a 143 hold szépen zöldel. Különösen az ötven holdas kukorica táblán fejlődnek szépen a növények. A kikelt kukoricát szerdára már egyszer megkapálták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 július 14

1/100 50 pero

Zöld búzával etette levét Könczöl Kálmán kocsai kulák

1 Vid Ká Hné Mi

1955 július 14

Komárom megyében szélteben-hosszban aratnak, néhány helyen már a cséplőgépek is duruzsolnak. Kocson is ég a munka a dolgozó parasztok keze alatt, hisz a legfontosabbról: évi kenyérünk betakarításáról van szó. Könczöl Kálmán kulák azonban az aratásnál kellemesebben is el tudja tölteni az idejét. A földművelésvetkezeti italboltjában tartozkodik naprosszat.

Az egyik délután mellveregetve kibálta faluszerte: nézzenek meg engem, olyan jó dolgom van, hogy még a lovaim is búzárt esznek.

Először csak gúnyolódásnak vették azok, akik hallották, de mikor égre földre esküdözött, voltak, akik elmentek a kulák udvarába.

A kulák két lóval valóban zöld búzárt evett. A dolgozó parasztok a látottakat azonnal jelentették a tanácsnak. A kulák földjei is gazosok, elhanyagoltak, most kezdett még csak hozzá a kukorica egyteléséhez, kukoricája úgy néz ki, mint máshol a másodvetésű kukorica. A kocsai dolgozó parasztok már harmadszor kapálják a kukoricát, 3 rá sem hederít a földekre. Emellett hátrélésos a begyűjtésben is, 66 kiló sertéssel és tojással tartozik az államnak, nagyszögű adóhátrélése is van.

A szabotáló kulák ellen a tanács feljelentést tett a tatrai járási ügyészségnél. /MTI/

Korai "Csebagyöngye" -szőlő érkezett Tápiógyörgyéről a fővárosba

1 n.j./kl Ká Hné Bn

1955 július 14

Csütörtökön reggel a Tolbuhin köruti negyescsarnokban, az őstermelői sorban egy tápiógyörgyei kertész már árusította a "Csebagyöngye" szőlőt. A korábbi években is mindig Tápiógyörgyéről érkezett az első "Csebagyöngye"-szőlőszállítmány a fővárosba.

Csütörtökön többi között a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelre: 6910 mázsa burgonya, 287 mázsa kelkáposzta, 1694 mázsa fejeskáposzta, 100 mázsa fűz tők, 218 mázsa uborka, 46.800 darab zöldpaprika, 399 mázsa zöldbab, 13 mázsa paradicsom, 7 mázsa gomba, 92 mázsa cseresznye, 2083 mázsa meggy, 88 mázsa cseresznye, 23 mázsa ribizli, 23 mázsa málna, 329 mázsa szőlőbarna, 100 mázsa szibériai, 99 mázsa alma és 208 mázsa korte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 július 14

1/100 50

perc

Zöld buzával etette lovát Kőnczöl Kálmán kocsikulák

I Vid Ká Hné Mi

1955 július 14

Komárom megyében széltében-hosszában aratnak, néhány helyen már a cséplőgépek is duruzsolnak. Kocson is ég a munka a dolgozó parasztok keze alatt, hisz a legfontosabbról: évi kenyérünk betakarításáról van szó. Kőnczöl Kálmán kulák azonban az aratásnál kellemesebben is el tudja tölteni az idejét. A földművesszövetkezet italboltjában tartozkodik nap hosszát.

Az egyik délután mellveregetve kibálta feluszerte: nézzenek meg engem, olyan jó dolgom van, hogy még a lovaim is buzát esznek.

Először csak gúnyolódásnak vették azok, akik hallották, de mikor égre földre esküdözött, voltak, akik elmentek a kulák udvarába.

A kulák két lova valóban zöld buzát evett. A dolgozó parasztok a látottakat azonnal jelentették a tanácsnak. A kulák földjei is gazosok, elhanyagoltak, most kezdett még csak hozzá a cukorrépa egyteléséhez, kukoricája úgy néz ki, mint máshol a másodvetésű kukorica. A kocsikulák dolgozó parasztok már harmadszor kapálják a kukoricát, rá sem hederít a földekre. Emellett hátralelő a boglyajtásban is, 66 kiló sertéssel és tojással tartozik az államnak, nagyszögű adóhátralelője is van.

A szobotáló kulák ellen a tanács feljelentést tett a tatrai járási ügyészségnél./MTI/

Korai "Csebagyöngye" -szőlő érkezett Tápiógyörgyéről a fővárosba

I n.j./kl Ká Hné Bn

1955 július 14

Csütörtökön reggel a Tolbuczin köruti negyescarnokban, az őstermelői sorban egy tápiógyörgyői kertész már árusította a "Csebagyöngye" szőlőt. A korábbi években is mindig Tápiógyörgyéről érkezett az első "Csebagyöngye"-szőlőszállítmány a fővárosba.

Csütörtökön többi között a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelre: 6910 mész burgonya, 287 mész kelkáposzta, 1694 mész fejeskáposzta, lolo mész fűz tők, 218 mész uborka, 46.800 darab zöldpaprika, 399 mész zöldbab, 13 mész paradicsom, 7 mész gomba, 92 mész cseresznye, 2083 mész meggy, 88 mész cseresznye, 23 mész ribizli, 23 mész málna, 329 mész szőlőbarna, 100 mész sziberec, 99 mész alma és 208 mész korte./MTI/



M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 31 kiadás

1955 július 14

14 óra 50 perc

Az üzemi fiatalok és a diákok továbbra is lelkesen gyűjtik a hulladék-
vasat

ö Vid Hbj/Szb NL TI Mi

1955 július 14

A Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak felhívása a fővárosi és vidéki üzemek körében igen nagy visszhangra talált, s azóta már igen sokan csatlakoztak ehhez a kezdeményezéshez. De nemcsak az üzemekben gyűjtik szorgalmasan a vashulladékot a fiatalok, hanem a szünidejükben a diákok a lakóterületeken is összeszedik a martin acélművek "táplálékát".

Minden héten tartanak vasgyűjtő-
napot a komlói Bányagépjavító Vállalat DISZ-fiataljai

A baranyai vasgyűjtők a tavaszi versenyszakaszbefejeztével sem hagyják abba a munkát. Különösen Komlón végeztek jó munkát az elmúlt hetekben. A Bányagépjavító Vállalat DISZ gyűjtőbrigádja - amely a tavaszi verseny idején 3,5 vagon vashulladékot kutatott fel - csatlakozott az RM Művek felhívásához. Ugy határoztak a fiatalok, hogy egész évben minden héten rendeznek gyűjtőnapot üzemükben, összeszedik a selejtes, már nem használható csille alkatrészeket, apró vasakat. A vasgyűjtő hónap befejezése óta eltelt négy hét alatt 60 mázsával tetézték korábbi eredményüket. Példájukat követi a többi komlói üzem fiatalja is és ennek eredményeként a bányavárosban június 15. óta 28 tonna vas és 30 mázsa fémhulladék gyűlt össze.

"Vasgyűjtő-sarok" a debreceni
Lakatos- és Gépipari Vállalatnál

A Rákosi Mátyás Művek felhívását a debreceni Lakatos és Gépipari Vállalat dolgozói is magukévá tették, s a vasgyűjtő hónap óta is rendszeresen gyűjtik a vashulladékot. Az üzem udvarán "vasgyűjtő-sarok" létesítettek, az üzemtakarítás után minden nap ide hordják össze a forgácsot és egyéb hulladékvasat. Ennek köszönhetően, hogy a vasgyűjtő hónap óta már összesen 60 mázsa hulladékvasat szedtek össze.

/folyt.köv./

L

M T I

B E L F Ö L D I

H I R L E K

B 32. kiadás

1955 július 14

14

óra 55 perc

/Üzemi fiatalok.... folyt./ ö Vid Hbj NL TI Mi

250 mázsa vashulladék Szabolcs-Szatmárban

Szabolcs-Szatmár megye vasgyűjtői 127,2 százalékra teljesítették a vasgyűjtő hónapra előirányzott tervüket. A gyűjtést folytatják és azóta már 250 mázsa vasat adtak át a begyűjtő szervezetnek. Különösen a vásárosnaményi járásban dolgoztak jól, ahol 70 mázsa vashulladékot szedtek össze. Jó eredményről adhatnak számot a nyiregyházi vasgyűjtők is, továbbá a kisvárdai járás gyűjtői.

Az egriek jó eredményeket jelentenek

Eger és környékén továbbra is kutatják a vas- és fémhulladékot: a fiatalok, de még az idősebbek is, minden alkalmat felhasználnak - még a kirándulásokat is - hogy a szanaszét heverő ócskavasat összeszedjék. Július 1-től 215 mázsa vas és 12 mázsa színesfémhulladék gyűlt össze.

Tíz nap alatt 150 tonna vashulladék a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a vasgyűjtő hónap során 4.195 tonna ócskavasat gyűjtöttek össze. A gyár fiataljai és a szakszervezeti bizottság elhatározta, hogy továbbfolytatják a gyűjtést. Gyártakarításokat rendeznek, s ennek eredményeként tíz nap alatt máris 150 tonna hulladékvasat szedtek össze a műhelyekben és azok környékén. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 július 14

11 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Hód Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 14-én, csütörtökön délután:
További zivatarok

Nyugat- és Észak-Európában megkezdődött az óceáni légtömegek elnyomulása a szárazföld belseje felé. Közép-Európában tovább tart a szélesedő, meglehetősen felhős időjárás. A délutáni zivatarok száma és erőssége csökkenőben van.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet általában 25-28 fokig emelkedett, a zivatarok folyamán jelentősen kevesebb eső hullott a következő helyeken: Kisteleken 15, Alcsuton 16, Kiskunfélegyházán 17, Szentoson 18, Mátészalkán 21, Vásárosnaményben 23, Debrecenben 29, Batttonyán 31, Kápolnásnyéken 32, Mohácson 35 mm.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: továbbra is felhős idő, több helyen délutáni zápor, zivatar. A zivatarok folyamán szélélénkülés, különben csak gyenge légáramlás. A hőmérséklet még tovább tart.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjszaka: 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 25-28 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955 július 14

15 óra — perc

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban 1305 holdon 18 mázsát adott holdenkint az ősziárpa

1955 július 14

A Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozóinak ezekben a napokban hatalmas feladatot kell megoldaniok: 5500 hold szőlő termésének veszteségmentes betakarítását.

A feladot egyik részével már sikeresen megkezdtek a mezőhegyesiek; befejezték az 1305 hold ősziárpa aratását. A gazdaság dolgozóinak egész évi jó munkája meghozta gyümölcsét: 18 mázsás az ősziárpa átlagtermése. A kamaráspusztai és az Imezőhegyesi tanyák közreműködésében vannak olyan táblák is, amelyek megadták holdenkint a 22-24 mázsát.

A gazdaságnak gyorsbeadási terve ősziárpából július 20-ig 15 vagon, ezzel szemben már július 9-ig 15 vagon ősziárpát szállítottak a begyűjtőhelyre. Az aratásban a kombajnvezetők és a traktorosok/Munka Érdemrenddel tüntették ki, követték aratógéppel négy nap alatt 60 holdról aratta le az ősziárpát.

A példamutató munkát végeztek. Szász Mihály, aki a traktoros napen a kombajnvezetők közül Magyar Dézse három nap alatt 44 holdról 895 mázsa, Balta Mihály ugyanezek három nap alatt 45 holdról 855 mázsa ősziárpát aratott, csépelet.

Megkezdtek a gazdaságban a 4200 r hold buza aratását is. Kenyérgebonából ugyanezek igen jó termés ígérkeznek: számítják, hogy 15-16 mázsa között lesz a buza holdenkint átlagtermése./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955 július 14

15 óra — perc

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban 1305 holdon 18 mázsát adott holdenkint az ősziárpa

1955 július 14

A Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozóinak ezekben a napokban hatalmas feladatot kell megoldaniok: 5500 hold szék termősének veszteségmentes betakarítását.

A feladatot egyik részével már sikeresen megkezdtek a Mezőhegyesiek; befejezték az 1305 hold ősziárpa aratását. A gazdaság dolgozóinak egész évi jó munkája meghozta gyümölcsét: 18 mázsás az ősziárpa átlagtermése. A kamoráspusztai és az Imezőhegyesi tanyák közelmegyeiben vannak olyan táblák is, amelyek megadták holdenkint a 22-24 mázsát.

A gazdaságnak gyorsbeadási terve ősziárpából július 20-ig 15 vagon, ezzel szemben már július 9-ig 15 vagon ősziárpát szállítottak a begyűjtőhelyre. Az aratásban a kombajnvezetők és a traktorosok/Munka Érdemrenddel tüntették ki, követték aratásáért négy nap alatt 60 holdról aratták le az ősziárpát.

A példamutató munkát végeztek Szász Mihály skit, a traktoros napen a kombajnvezetők közül Magyar Dózsa három nap alatt 44 holdról 895 mázsa, Balta Mihály ugyancsak három nap alatt 45 holdról 855 mázsa ősziárpát aratott, csépelet.

Kezdték a gazdaságban a 4200 r hold bura aratását is. Kenyér gabonából ugyancsak igen jó termés ígérkezik: számítják, hogy 15-16 mázsa között lesz a bura holdenkint átlagtermése./MTI/

A fiatal Lesku Miklós vezet a laskodi aratási vetélkedésben

i Vid KÁ TI Mi

1955 július 14

Több mint félévszázados szokás Laskodon, hogy az aratás idején versenyre kelnek a kaszások. Az idei aratást is így kezdték Vöröslov Termelőszövetkezet DISZ fiataljai.

Már az első aratási napon ötvenkét kaszás vetélkedett. Az első fordulóra öt, a másodikra hat, a harmadikra már nyolc hold gabonát vágtak le a szövetkezet kaszássai. A rend a vihar által összekuszált gabonában is egyre szelésebb lett, a Lesku Miklós, Szalai András kaszája nyomán már a két métert is meghaladta. Még csak két napja kezdték meg a rozs aratását, az eső többször megzavarta őket, de még így is ezerkötyszáz keresztet raktak össze az ötvenkét kasza nyomán. Lesku Miklós kitett magáért. Aratópárjával, Eles Piroskával a szövetkezet DISZ titkárával két nap alatt százhatvan keresztre valót vágott le és rakott keresztbe. Szalai András és Nagy Ilona aratópár követi nyomon őket, százharminc kereszt gabonával.

A kaszák nyomán dolgozik a fiatalok szállító és rakodóbrigádja is, hogy a gépállomás traktorjai zavartalanul szánthassák a tarlót és idejében elvethessék a takarmánykölest és silókukoricát.

/MTI/

Hazaérkezett az Anyák Világkongresszusán résztvett magyar nőküldöttség

t MS-Pn/Szné KC TI Bn

1955 július 14

Csütörtökön délelőtt hazatértek Lausenneből az Anyák Világkongresszusának magyar részvevői.

A Keleti pályaudvaron a magyar asszonyok szeretetteljes fogadtatásban részesítették a küldötteket és a vendégeket. Ott volt az MNDSZ, az Országos Béketanács, a Budapesti Béke-bizottság több vezetője, sok budapesti asszony várta virággal az érkezőket.

A küldöttséget a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Intéző Bizottsága nevében Ratkó Imax, a SZOT titkára üdvözölte.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 július 14

15 óra 05 perc

/Hazaérkezett... 1. folyt./ t MS-Fm/Szné KC TI Bn

- Nagy figyelemmel kísértük munkátokat - mondotta. - Arra kérünk benneteket, hogy amit a kongresszuson láttatok, hallottatok és amit a bizottságok munkájában tapasztaltatok, minél hamarabb adjátok át az asszonyoknak.

A küldöttség nevében Vass Istvánné mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért.

- Mindannyian azon leszünk, - ígérte meg a küldöttség nevében - hogy mindaz, amit Lausanneban tapasztaltunk, hallottunk, a magyar édesanyák százezreinek tudomására jusson.

Szemenyei Antalné országgyűlési képviselő, nyolcgyermekes édesanya, a küldöttség egyik tagja, a pályaudvari fogadáson Lausannei élményeiről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Olyen sok felejthetetlen élményben volt részem Lausanneban, hogy nehéz most hirtelen kiragadni a legjelentősebbeket, a legszebbeket. Majdnem 70 ország jóval több mint ezer küldötte vett részt a tanácskozáson; a világ minden részéről eljöttek az asszonyok és anyák, akiknek különböző volt nemzetiségük, vallásuk, világnézetük, vagyoni helyzetük, de egyben mindannyian megegyeztek: tiltakoztak a gyermekeik életére törő atomfegyverek alkalmazása, az új háború kirobbantása ellen.

- Megrázó élmény volt számunkra, amikor a gyarmatok szinesbőrű asszonyai elmondották, milyen nehéz sorban élnek, milyen nélkülözésnek vannak kitéve gyermekeik, milyen kemény harcot kell folytatniuk a szabadságért. Egy kubai asszonytársunk elmondotta, hogy hazájában - amely bővelkedik a természet kincseiben - nem jut elégséges élelmiszer a gyermekek számára. Ezt különösen fájdalmas volt hallani nekünk, akik államunk támogatásával minden jót és szépet megadhatunk gyermekeinknek.

- Mély benyomást tett ránk a török nők felszólalása is, akik közül kettőt annakidején börtönbe vetettek, mert felemelték tiltakozó szavukat a koreai háború ellen.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 július 14

15 óra 10 perc

/Hazaérkezett...2.folyt./ t MS-Fm/Szné KC TI Bn

Amikor a magyar nők szabadon kinyilváníthatták együttérzésüket a szerencsétlen koreai anyákkal és segítségükre siethettek, a török asszonyokat meghurcolták, amiért kiálltak a béke ügye mellett.

- Legjobban "asztalszomszédainkkal", az olasz asszonyokkal barátkoztunk össze. Velük még külön baráti találkozón is elbeszélgettünk.

- Nagy érdeklődéssel hallgatták a kongresszus résztvevői a magyar küldött, Hermann Károlyné felszólalását, aki elmondta, hogy a múltban milyen keservesen kellett megdolgoznia a napi kenyérért, s hogy a felszabadulás után mennyire megváltozott az élete. Amikor a lausannei asszonyok megtudták, hogy hatodik gyermekét várja, kis bölcsőt ajándékoztak neki.

- Alkalmunk volt a lausannei asszonyoknak mesélni itthoni munkánkról, életünkről. Nagy érdeklődéssel és szeretettel hallgatták a magyar nők munkahöstetteiről szóló híreket. Megható jelenetek, amikor virágcsokrokkal kezükben felvonultak a lausannei gyermekek, üdvözölték a kongresszuson résztvevő édesanyákat és egy kislány kérte őket, harcoljanak a gyermekekért, a háboru ellen.

- A kongresszus záróülése gyakorolta rám a legnagyobb hatást. Felejthetetlen látvány volt, amikor a határozathozatal után színes kendőket lengették az asszonyok, majd kéz a kézben felvonultak a tereben és tüntettek a béke mellett. Végül eljött a bucsu pillanata is. Az olasz asszonyok ajándékokkal halmoztak el bennünket, ideadták jelvényeiket is. Egyik olasz pedagógusnő elkérte emléke gyermekeim fényképét. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségtől a kongresszus minden résztvevője gyönyörű, békegalambbal, virágokkal és többnyelvű felirattal díszített világoskék kendőt kapott.

- Bár nagyon sok szép élményben volt részem, mégis amikor hazafelé jövet befutottunk Hegyeshalomra, örömben könny szökött a szemembe. Örülök, hogy hazajöttem, mert itthon a további munka vár: elmondani a magyar asszonyoknak, miért voltunk Lausanneban, s hogy mit kell tenniük, hogy az Anyák Világkongresszusának határozatai meg is valósuljanak, - mondotta befejezésül Szemenyei Antalné.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955 július 14

15 óra 25 perc

A Magyar Építőművészek Szövetségének pályázati felhívása a Mesteriskolába történő felvételre

1 Hbj/Szb NL Hné Bn 1955 július 14

A Magyar Építőművészek Szövetsége 1953-ban felállította "mesteriskoláját" ezzel a céllal, hogy elősegítse az új építészgeneráció szakmai és politikai nevelését. A mesteriskola második ciklusa az év szeptemberében indul, elreláthatólag 14 taggal. A tanulmányi idő két év. Tagja lehet olyan műszaki egyetemen, vagy vele egyenértékű külföldi főiskolát végzett építész, aki a felvétel időpontjában nem töltötte be 30. életévét, legalább két évi gyakorlat-tal rendelkezik és az építészeti, vagy városrendezési tervezésben átlagon felüli tehetségről tett tanúságot. Különleges esetben a korhatár túllépése, vagy egyedülálló tervezői eredmény alapján kisebb értékű iskolai végzettség sem kéri a felvétel akadályát.

A mesteriskolai felvétel pályázat útján történik, határideje 1955 július 31. /Magyar Építőművészek Szövetségének titkársága, Budapest VIII. Puskin utca 42./ A pályázat részleteiről a szövetség titkársága /telefon: 339-769/ ad felvilágosítást.

A pályázatok felett augusztus 15-ig felvételi bizottság dönt. /MTI/

Ki a legjobb ifjuniorkis? - Hírek az üzemek és a bányák fiataljainak versenyéről

ö Vid Vg/Szb Vg Hné Mi 1955 július 14

Az ország ifjúsága neves versengéssel, becsületos, szorgalmas munkával készül a varsói Világifjúsági Találkozóra. A verseny során a brigádok és más kollektívák jeredményein kívül, sok kiváló egyéni teljesítmény is dicséri fiataljaink munkalendületét. A diszisták, a verseny élenjárói, továbbra is vetélkednek azon, ki a legjobb ifjuniorkis az üzemben, a bányában, a szakmában.

1 TP/Szl X Hné

Aki az ország legnagyobb fej-esztergagépén dolgozik

Ha valaki a Ganz Vagon-és Gépgyár 516-os üzemében a legjobb ifjuniorkis után érdeklődik, mindenki egyöntetűen Kovács István sztehanovista DISZ-titkár nevét említi. Az ifjuniorkis sztehanovista felelősségtudatát, lelkiismeretességét, szorgalmát a gépgyár vezetői értékelik is.

/folyt.köv./

/Ki a legjobb ifjómunkás?....1.folyt/ i TP/Szl X Hnó Li

Őrök bizták az ország legnagyobb fej-esztergő gépének kezelőjét. Ez pedig nem kis feladat. Ezen a gépen munkálják meg a tiszalöki vizierőmű turbináegységeihez tartozó állórész alsó és felső terelőgyűrűit. Egy-egy ilyen gyűrű nyolc méter átmérőjű, 7-8 tonna súlyú, s egy gyűrű esztergálása eddig 21 napot vett igénybe.

- Az új technikát, a korszerű műszaki normák követelményeit nekünk is figyelembe kellett venni, - mondja a fiatal esztergályos. - Az év második felében már nem fordíthatunk 21 napot egy gyűrű megmunkálására. Sürgősen az idő, rajtunk, fiatalokon múlik, hogy a tiszalöki turbinák mikor adnak először villamosenergiát az országnak. Grimm Géza főtechnológussal beszéltem meg a kérdést, hogyan lehetne lényegesen rövidebb idő alatt elkészíteni ezeket a nagy átméretű gyűrűket. A főtechnológus először ezt javasolta, hogy emeljük az erőgép fordulatszámát. Ezt a javaslatot nem fogadtam el, mert úgy éreztem, hogy a túlzott fordulatszám veszélyezteti a gépet. Napokig vitatkoztunk, s végül a főtechnológus megtalálta a megoldást. A késtartó-szerkezeten végrehajtott változtatással lehetővé vált, hogy most már lényegesen nagyobb fogásmélységet alkalmazzak, mint ezelőtt. Így a terelőgyűrű készítését 21 nappal 15 napra csökkentettük. Julius első harmadában is átlagosan 15 százalékos teljesítményt értem el.

Kovács István kemény küzdelmet vív az anyaggal, a gyorsan suhanó percekkel, a bonyolult műszaki feladatokkal. Nem hátrál meg a nehézségek elől, s ha így végzi tovább munkáját, minden lehetősége megvan, hogy elnyerje a "Ganz Vagonyár legjobb diszistája" kitüntetést címet.

Jó bányásszá nevelődött Horváth Gyula, a pécsebányási Pánczél D. ISZ frontbrigád csillága

"Pécsebányási Pánczél DISZ-frontbrigád már egy évvel ezelőtt is sokat hallgatott magáról: a versenytáblán neve kiemelkedően a legjobbak között szerepelt. A frontbrigád nemesek vitézsége volt büszke, hanem csillagára is, Szabó Illésre.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 július 14

15 óra 30 perc

/Ki a legjobb ifjúnok?.....2.folyt/ 1. :Vid : Vg Hné M1

Szabó Illés ezúttal letette a vajárvizsgát, jelenleg mint vajár dolgozik a csapatban. A DISZ II. Kongresszusán ő képviselte a pécsi bányászfiatalokat.

Mikor Szabó Illés ezúttal egy évvel vajár lett, Pánczél Ferenc új csillást keresett. Akkor került a bányához a 26 éves Horváth Gyula új bányász. Pánczél Ferencnek megtetszett a csendes, szerény Horváth Gyula és arra kérte, legyen ő a csapat új csillaga. Horváth Gyula örömmel hajlott a kérésre, hiszen tudta, hogy jó helyre kerül. Ezúttal derekasan dolgozik. Pánczél Ferenc így beszél róla:

- Irányt ér a brigádban a jó csillás és Horváth Gyulában kitűnő csillásra találtam. Fegyelmezett és teljesen megbízható. A jó csillás sokat segíthet elsősorban a szén minőségének javításán. Horváth Gyula lelkiismeretesen válogatja ki a palát a szén közül. Az ő érdeme is, hogy a csapat jó minőségű szenet termel és a megengedett 2.5 százalékos palatartalmat nem lépi túl. De őt dicséri az is, hogy a múlt hónapban a jó csillagért őt csillaggal többet írték a csapat jérére. Ő maga a legjobb csillás Pécsbányán, ezt a többiek is elismerik.

Horváth Gyula nemcsak a csillagzás feladatait látja el becsületesen, hanem ha úgy adódik, a fajtásban is dolgozik, segít a fajtafelnevelésnél, sőt már önállóan fajtát is rakott.

front

A Pánczél DISZ-brigád Pécsbánya legjobb DISZ-csapata: július 14-én reggelig esedékes hevi tervét 128 százalékra teljesítette. Része van az eredményben Horváth Gyula csillagnak is.

Terven felül 138 tonna acélt termelt a sztálinvárosi Martin-acélmű ifjúsági műszakja július elseje óta

A Sztálin Vasmű martinaszainak versenyében hosszú idő óta a négyes komencénál dolgozó Zs. Szabó József ifjúsági műszakja jár az élen. A felszabadulási versenyben ők voltak az elsők, s hasonlóan jól kezdik a második félét is. Julius elseje óta, terven felül 138 tonna acélt termeltek s kiváló minőségű munkát végeztek.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1955 július 14

16 óra — perc

A gyorsbeadás eseményei:

ö Vid R/De Ká TI Mi

1955 július 14

Négy vagon takarmánygabona a Győr
megyei raktárakban

Csütörtökön reggel Győr megye 12 termelőszövetkezetében kezdtek meg az őszi árpa cséplését. A szövetkezetek egyenesen a géptől szállítják a raktárakba az államnak járó gabonát. A moson-szentjánosi Haledás Termelőszövetkezetben csütörtökön már be is fejezték az őszi árpa cséplését. A 72 holdas tábláról 1224 mázsa őszi árpát takarítottak be. Takarmánygabona beadásukat már a cséplés első napján teljesítették: 120 mázsát vittek a begyűjtőhelyre. A termelőszövetkezetben két aratógéppel és egy kombájnnal megkezdtek a 290 holdas búzatábla aratását is.

A megyében eddig több, mint négy vagon takarmánygabona gyűlt be az állami raktárakba.

A fegyverneki termelési bizottság
a gabona gyors betakarításáért

A fegyverneki termelési bizottság egész esztendőben szorgalmazta, hogy a község termelői jól megmunkálják földjeiket. A bizottság tagjainak nagy részük van abban, hogy a 15.000 holdas fegyverneki határban őszi árpából 10-12 mázsa, búzából pedig a szikes földeken is 7-8 mázsa termett holdankint.

A termelési bizottság a gabona betakarítása napjaiban sem tétlenkedik. A község dolgozó parasztjaival kisgyűléseken megbeszéltek, hogy július 17-re befejezik az aratást, augusztus közepére a cséplést, augusztus 18-ra pedig az egész község teljesíti gabona-
/ tervét.

/beadási
A termelési bizottság segítségével a községben jól megszervezték a cséplést. A hét végen 13 gép lát munkához és ebből hat közös szérűn dolgozik. A közös szérűket, amelyeken a község egyénileg dolgozó parasztjainak több mint fele cséplést majd, a begyűjtőhelyekhez közel jelölték ki. A község 400 fogatát úgy osztották be, hogy azok a szomszédok, vagy ismerősök terményét is beszállítsák a cséplőgéphez, s onnan a kicséplelt gabonát a begyűjtőhelyre, illetve haza.

/folyt.köv./ Ku

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 július 14

16 óra 05 perc

/A gyorsbeadás... folyt./ 6 Vid R/De Ká TI MI

Minden cséplőgépnél a termelési bizottság egy-egy tagja tartózkodik majd, s amikor valamelyik dolgozó parasztnak elcsépeltek a gabonáját, együttesen számolják ki, hogy a termésből mennyi kell vetőmagra, beadásra, kenyérre, s megkötik a felvásárlási szerződést is.

A beadásban jó példával járnak elől a termelési bizottság tagjai. Tálos János és Zsemberi József, a bizottság tagjai az elsők között csépeltek el, s nyomban a gép mellől szállították az őszi árpát a begyűjtőhelyre.

117 termelészövetkezet kötött gyorsbeadási szerződést Hajdu megyében

Hajdu megyében számos termelészövetkezet csak a hét végén kezdi meg az őszi buza aratását. A tsz-ek azonban nem akarnak kimaradni a gyorsbeadási versenyből, és egymás után kötik a szerződést a Terményforgalmi Vállalattal. Eddig - összesen 72 vagon kenyérgabonára, és 24 vagon takarmánygabonára - 117 termelészövetkezet állapodott meg a Terményforgalmi Vállalattal.

Több tsz már be is adta takarmánygabonáját, s közülük többen túlteljesítették szerződésben vállalt kötelezettségeiket. A Nádudvari Sztálin Tsz például a vállalt 50 helyett 200 mázsa árpát adott át. Most elhatározták, hogy a gyorsbeadásként felajánlott 150 mázsa buza helyett háromszázat szállítsanak be.

Kisgyűléseken ismertetik a begyűjtési tudnivalókat Szolnokon

A Szolnoki Begyűjtési Hivatal a tanácstagok részére kimutatást állított össze, amelyen feltüntetik, hogy az egyes tanácstagok választókerületében melyik termelőnek mennyi a beadási kötelezettsége, eddig mennyit teljesített és miből van hátraléka. Ezenkívül a városban még ezen a héten 50 kisgyűlésen ismertetik a dolgozó paraszttal a begyűjtési és felvásárlási tudnivalókat. /MTI/

Ko

BB 43. kiadás

1955 július 14

10 óra 27 perc

/Ki a legjobb ifjúnunkis?...3.folyt/ ö Vid Vg Hné M1

Az ifjúsági műszek tagjai jó munkájukért a legutóbbi termelési értekezleten megkapták a sztahanovista oklevelet. Itt dolgozik a munkájerőmrendes Horváth László csapat és Fancsalszky István /főolvasztár

is. A fiatal főolvasztár véleménye szerint azért tudnak ilyen jó eredményeket elérni, mert a kollektíván minden egyes tagja egymás kezére dolgozik, a fiatalok mindenben segítik egymást s nem ismernek fáradtságot. Lógást, feleltelont nem tűrnek meg maguk között. Már hosszú ideje nem ismerik a késést, a hiányzást vagy egyéb fogyelemzetlenséget. Igen nagy gondot fordítanak a kemence jó karbantartására is. A kemence tartóssági ideje 190 adagolás. A fiatalok lelkiismeretes munkáját bizonyítja, hogy az átépítés óta csak törtökön teggel már a kétszáznegyvenharmadik adagolásnál tartottak.

A tatabányai H-és akna 715-ös számú DISZ-csapat az "Ifju Garda" csapatnév elnyeréséért harcol

A tatabányai 1600 DISZ-brigád közül haszonhárom a X-es aknában dolgozik. Ebből 22 szénfel mellett, egy kilenctagú brigád pedig fenntartásnál dolgozik. A VIT tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben az akna DISZ-fiataljai 5500 csille terven felüli szén kitermelését vállalták a harmadik negyedévre. A 715-ös csapat nevében Korádi István, Csernoklevek János és Szabó Antal 900 csillányi többtermelésre tett ígéretet. Ekkor határozták el: kéri a városi DISZ-bizottságot, hogy a VIT munkaversenyben augusztus 20-ig elért eredményeik alapján az "Ifju Garda" csapatnevet vehessék fel.

/já Ennek a csapatnak Korádi István a legfiatalabb tagja. Jó munkás, s az ifjúsági versenyeknek mindig kezdeményezője. Csak olyasmit ígér a szak nevében, amit teljesíthetnek is. Figyeli a munkahelyek alakulását, s segíti csapatának tagjait. Ezért bízták meg a vezetéssel. Csernoklevek János a második szak vezetője, a munkában elért eredményeivel érdemelt ki dolgozó társai megbecsülését. Igéretét mindig beváltja. Szabó Antal, a harmadik szak vezetője, a "péntek mozgalom" tatabányai elindítója. A III. pártkongresszus után is elevenítette fel az elfelejtett mozgalmat, s csupán a tízes aknában ismét 28 csapat vetélkedik heti tervének öt nap alatti teljesítéséért.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 július 14

11 óra 25 perc

/K1 a legjobb ifjuniorkák?4.folyt/ ö Vid Vg Hné M1

Július 8-án víz öntötte el a csepét munkahelyét 24 órán át birkoztak a vízzel a fiatal diszisták, s győztek is. A 24 órás kiesést is pótolva, július 14-ig esedékes havi tervükben már ismét 108,3 százaléket értek el. Elősegítették azt is, hogy a X-es akna július 14-ig esedékes előirányzatát 102,1 százalékra teljesítette, s ezzel ismét a tatabányai szénmedence ölenjáró üzemei közé kezdte fel magát.

Az Ózdi finomhengermű ifjúsági brigádjainek kiváló eredménye

/Üzemek

Az Ózdi Kohászati / finomhengerművénél dolgozók az első félévi sikerek után - még nagyobb lendülettel kezdtek a második félév feladataihoz. Ebben az üzemben a legnagyobb iramot a DISZ-brigádok diktálják, akik a varsói VIT-re való felkészülésük során nap nap után kiváló termelési eredményeket érnek el.

Különösen a középsorozati ifjuniorkák brigádoknak van mivel dicsekedniük. Szerdán reggeltől csütörtökön reggelig az előirányzott mennyiségnél 10,5 százalékkal több acélt hengereltek. Tengely István Áossuth-díjas előhengerész DISZ-brigádja a sorozat gépkivételét - a délutáni műszakon - 92,4 százalékra fokozta, s ezzel nyolctonnás túlteljesítést ért el. Tengely Istvánhoz hasonlóan eredményesen dolgozott - az ugyancsak középsorozati - Pázmány László és Dandó Lajos brigádja is.

Kiváló sikereket értek el a finom, drót- és öbronzsorozati hengerész kollektívák is. Együttos munkájuk eredménye, hogy az Ózdi finomhengermű - július 1-től 14-én reggelig esedékes hengerelési előirányzatát 442, közszerűelőirányzatát pedig 949 tonnával túlszárnyalta. /MTI/

B 45. kiadás

1955 július 14

16 óra 35perc

23.000 közérdekű javaslat a tanácstagi beszámolókon

t Im/Szb & KC TI Bn

1955 július 14

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén megtárgyalta a most lezajlott tanácstagi beszámolók eredményeit. Megállapította, hogy a beszámolókon megjelent választók aktivitása jelentős mértékben megnőtt. A tanácstagi beszámolókon 210.000 választó jelent meg, 32 ezren szólaltak fel és közülük 23 ezren tettek közérdekű javaslatot. Sokan ajánlottak fel társadalmi munkát és igen sok érdekes javaslattal és ötlettel segítettek a tanácsok munkáját.

A beszámolók híven tükrözték azt, hogy mennyire tartja egy-egy tanácstag a kapcsolatot választóival: ahol a kapcsolat élő, ott a résztvevők száma is lényegesen több volt.

A tanácstagi beszámolók jelentős mértékben járultak hozzá a tanácsok és a lakosság közötti kapcsolat kiszélesítéséhez. /MTI/

- - -

Jankovich Károlyné beszámolója a helsinki béke-világtalálkozóról a Kistext-ben

k MS/Szné KC TI Bn

1955 július 14

Csütörtökön délután a Kistext számos dolgozója gyült össze a gyár kulturtermében, hogy meghallgassa Jankovich Károlyné sztahánovista művezető beszámolóját a helsinki béke-világtalálkozóról.

Jankovichné, aki a magyar delegáció tagjaként résztvett a történelmi jelentőségű találkozón, elmondotta, hogy a finn főváros lakossága igen nagy érdeklődést tanúsított a világtalálkozó iránt és nagy szeretettel fogadta a küldötteket. Ez a szeretet a város képén is meglátszott, az utcák, különösen a tanácskozás színhelye, a Messuhalli felé vezető főutvonalak gyönyörűen fel voltak díszítve.

A tanácskozás egyik jellegzetessége az volt, hogy a legkülönbözőbb nemzetekhez, vallásokhoz, pártokhoz tartozó küldöttek, akik a részletkérdésekben élénk vitákat is folytattak, teljesen egyetértettek az emberiség létfontosságú kérdéseiben.

/folyt.köv./ TL

B 46. kiadás

1955 július 14.

17 óra 15 perc

/Jankovich Károlyné.... folyt./ k MS/Szné KC TI Bn

Különösen megnyilvánult ez az atom- és hidrogénfegyverek eltiltásának kérdésében, ami a tanácskozás homlokterében állott.

- A finn-magyar barátságnak is megkapó jeleit tapasztaltuk - mondotta Jankovichné. - Emlékezetes marad számomra a Turkuban Finnország régi fővárosában tett látogatás, nemcsak az ott látott gyönyörű műemlékek miatt, hanem azért is, mert itt volt alkalmunk találkozni a Finn-Magyar Társaság tagjaival. Annyi tanujelét adták irántunk érzett őszinte barátságuknak, hogy könnyes szemmel búcsúztunk tőlük.

A nagy érdeklődéssel hallgatott beszámoló több hozzászólás követte. /MTI/

- - -

Az V. Magyar Bányásznapi méltó megünnepléséért - A komlói bányászok felhívása

I V; TI MI

1955 július 14

Szeptember első vasárnapján ünnepli a magyar bányásztársadalom az V. Magyar Bányásznapot. A bányászok nagy napjának méltó megünneplésére a komlói bányászok felhívást intéztek a magyar szénbányászat összes dolgozójához:

"Mi, komlói bányászok a hazánk felszabadulásának 10. évfordulója, valamint május 1. tiszteletére folytatott versenyszakaszok eredményeképpen első fél éves tervünket sikerrel fejeztük be, előirányzatukon felül 15.300 tonna kiváló minőségű fekete szenet szállítottunk felszínre. Pártunk márciusi határozatának szem előtt tartásával különös gondot fordítottunk a szén minőségének megjavítására, s ennek eredményeként tonna/kalória tervünket 105,1 százalékra teljesítettük. A tekerékosság terén tett erőfeszítéseink eredményeként a fajlagos bányafa-felhasználásban 9,8 százalékos megtakarítást értünk el. Jelentősek az eredményeink az önköltségcsökkentés vonalán is.

Eredményeink alapján trösztünk dolgozói az április 4-i versenyszakaszban elnyerték a felszabadulási sorleget.
/folyt.köv./

B 47. kiadás 1955 július 14

17 óra 10 perc

/Az V. Magyar.... 1. folyt./ i Vg TI Mi

Mi, komlói bányászok, fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozók, akik az ország bányavidékei közül a legtöbbet kaptuk pártunktól, kormányunktól a bányafejlesztés, a szociális és kulturális beruházások terén, a második félévben sem pihenünk meg sikereinken, hanem tovább folytatjuk a harcot a több, jobb és olcsóbb szénért, éves tervünk és vállalásunk teljesítéséért.

Az V. Magyar Bányásznapi előtt nem lehet méltóbb célkitűzésünk, mint hogy minden eddiginél nagyobb versenylendülettel, kimagasló eredményekkel készüljünk a bányászok nagy Ünnepeire. Ezért elhatároztuk, hogy alkotmányunk Ünnepe és az V. Magyar Bányásznapi tiszteletére az alábbi szocialista versenyvállalást tesszük:

1./ Éves vállalásunk alapján a második félévben a bányásznapiig 2.000 tonna szenet adunk terven felül, éves tervünket pedig december 27-re befejezzük. Ennek érdekében augusztus 10-től 20-ig alkotmány-dekádát, augusztus 21-től szeptember 4-ig bányászörtséget tartunk.

2./ Minőségi tervünk telteljesítése érdekében tonna/kalória fűtőérték tervünket havonként a tervhez viszonyítva 4 százalékkal telteljesítjük; a második félévben kokszolható széntermelési tervünket 15.000 tonnával telteljesítjük túl, s ebből a bányásznapiig 6 ezer tonnát termelünk.

3./ Vállaljuk, hogy önköltségi tervünkhöz képest 1 százalékos csökkentést érünk el, ezzel 1,700.000 forintot takarítunk meg a második félévben.

4./ Tervszerű bányaművelésünk biztosítása érdekében gondoskodunk arról, hogy tartalékfejtéseink a második félévben működő frontokhoz viszonyítva 30 százalékos tegyenek ki.

5./ Feltárási tervünket 103 százalékra telteljesítjük. Feltárási teljesítményünket az első félévi 12.6 cm/műszakról a második a második félévben átlagosan 13.6 cm/műszakra növeljük, tehát az első félévhez viszonyítva 8 százalékos teljesítménymelkedést érünk el.

/folyt.köv./ TL

B 48. kiadás

1955 július 14

1 óra 10 perc

/Az V. Magyar...2. folyt./ i VGTI MI

6./ A fejteljesítmények növelésével összüzemi teljesítményünket az első félévi 102,3 százalékról a második félévben 103 százalékra növeljük.

7./ Az év végéig 240 új dolgozó nevelését vállaljuk a "Nevelj új bányászt"-mozgalom keretében.

8./ A fenti célok megvalósítása érdekében 62 frontbrigádunk, amelyek többsége DISZ brigád - párosversenyben harcol az elsőségért a pécsi frontbrigádokkal.

9./ A bányásznapra a beruházási létesítményeken dolgozók versenye nyomán határidő előtt üzembe helyezzük Kossuth-bánya III. számú új aknáját, továbbá megnyitjuk Komló 4 millió forintos beruházással készülő sporttelepét.

Felhívjuk a magyar szénbányászat összes dolgozóit, kövessék példánkat, csatlakozzanak a bányásznapi versenyhez, hogy a termésben elért hőstettekkel ünnepeljük meg az V. Magyar Bányásznapot.

A Komlói Szénbányászati Tröszt nevében:

Szirmai Jenő
a városi PVB másodtitkára

Pozsgai Károly
tröszt-főmérnök

Tatai Károly . . .
a Szakszervezeti Tröszt bizottság elnöke

Gallusz József
a városi DISZ bizottság titkára

B.Szabó István .
vájár, a szakma kiváló dolgozója

Hoffmann Pál
frontmester, a szakma kiváló dolgozója

/MTI/

B 49. kiadás

1955 július 14

17 5ra 10 pero

Gyors betakarítás a hullámtereken

ö Vid R/ De Ká Hné Bn

1955 július 14

Két nap alatt több mint 200 holdról takarították be a gabonát a győri járásban

Győr megyében a Szigetközben teljes erővel dolgoznak a földeken, hogy az itt-ott felbukkanó talajviztől megóvják a beérett gabonatermést.

Dunaszentpál községben a dolgozó parasztek egymást segítve vágják a gabonát a talajvizes földeken és az árterületeken. Ugyanakkor a fogatos gazdák behordják a leértett gabonát. Győrlelde-mér községben az Esze Tamás és a Tanács Termelészövetkezet tagsága együttes erővel vágja az árterületen és a talajvizes földeken a gabonát.

A győri járás belviztől veszélyeztetett területéről és a hullámtérből a két nap alatt több mint 200 holdról a retták le és hordták be a gabonát a dolgozó parasztek.

Dunaszeg községben a Rákóczi Termelészövetkezet összegyűjtött szilvestertakarmányát fenyegette a hullámtérre omló Duna. A község dolgozó parasztjai - egyének és termelészövetkezetiek - két napon át hajnalról késő estig há hordták a takarmányt és mire a víz elérte a kaszálót, hozavitták az utolsó szeker takarmányt is.

A termelészövetkezeti tagság segítségével megmentették terményeiket a kiskörei gazdák

A Heves megyei Kisköre község határában a hullámtér egy részét elöntötte a Tisza. Ennek következtében az egyénileg dolgozó paraszteknek több mint 1200 holdnyi kaspásveteménye veszélybe került.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955 július 14

12 óra 15 perc

/Gyors betakarítás....folyt/ ö Vid R/De Ká Hné Bn

A község termelészövetkezeti parasztjai segítségére siettek egyéni-
leg gazdálkodó társeiknek és a kommunisták vezetésével vasárnap
óta, mintegy 100-an éjjel-nappal készítik a gátakat. Eddig több
mint 100 méter hosszúságú nyulgátat építettek és mintegy 150 köb-
méter föld megmozgatásával elrekesztették a gátakon lévő áteresze-
ket. A termelészövetkezeti tagok és az egyéniül dolgozó parasztok
derekes munkájának eredménye, hogy a víz nem tudott betörni a ka-
pásföldekre. Csupán egy holdnyi burgonyaföld került az alá, de azé-
ta már onnan is levezették a vizet.

Gépállomások a takarmány gyors behordásá-
ért

Csütörtökre virradó éjszaka tetőzött a Tisza Tokaj-
nál. A Tokaj feletti szakaszokon általános az apadás.

A Tokaj előtti községekben, Tiszaladányban, Tisza-
terjánban és Tiszakesziben tovább védekeznek a nyári gátakon.
Az ártereken elég magas a víz állás, de jelentős kárt sehonnan sem
jelentettek. Az árterületeken lévő szóna nagy részét a gépállomások
segítségével már biztonságos helyre szállították.

A Tokaj előtti községekben az árhullám elvonulását
a hét végére várják./MTI/

2

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 51. kiadás

1955 július 14

14 óra 15 perc

Az Állami Operaház művész-brigádjainak hangversenykörútja az országban

i Tom/Bné KC TI Bn

1955 július 14

Az Állami Operaház művészeti kollektívája a nyáron országjáró utra indult. A művészek a teljes estét betöltő opera és balett-előadások mellett brigádokat alkotva, az Országos Filharmónia rendezésében hangversenyeken is fellépnek Budapesten és vidéken egyaránt. Ebben az akcióban, - amely a vidéki közönség megnövekedett igényeit akarja kielégíteni magas színvonalú művészeti műsorral, - az Állami Operaház minden művésze résztvesz.

Nagyszerű hangversenyt adtak legutóbb^a Mátravidéki üdülőkben: Galyatetőn, Mátraházán, Parádon és Mátrafüreden. Nagy sikert arattak az Operaház művészei Balatonfüzfőn is. A napokban látogat el egy-egy brigád a balatonföldvári és a balatonaligai üdülőkbe, valamint Leányfalura. A nyári évadban számos budapesti és vidéki üzemben és szabadtéri színpadon rendez még az Országos Filharmóniai operaházi művészek közreműködésével hangversenyeket.

A szakszervezetek és ^{az} üzemek kulturális felügyelői, kultúrótthonok igazgatói, valamint a tanácsok népművelési osztályai műsorigényeiket bejelenthetik az Országos Filharmóniánál, vagy pedig az Állami Operaház 124-771-es telefonján. /MTI/

- - -

Új hétvégi sebesvonal a Balatonra

i Vg TI P

1955 július 14

A MÁV Vezérigazgatósága közli, hogy július 17-től, vasárnaptól kezdve munkaszüneti napokon Budapest-Kelenföld-Siófok között Pusztaszabolcs-Szabadszállás utirányon át új sebesvonalat - Hargita motorszerelevényt - helyez forgalomba. A sebesvonal Budapest-Kelenföldről 8.30-kor indul és 10.45-kor érkezik Siófokra. Siófokról 17.40-kor indul és Budapest-Kelenföldre 19.51-kor ^{érkezik} /MTI/

- - -

B 52. kiadás

1955 július 14

11 óra 30 perc

A Duna egész felső szakaszán éberren őrzik a gátakat

1 Vid Ká TI P

1955 július 14

A Duna felső szakaszán az elmúlt évi árvíz rongálta töltéseket annakidején mindenütt helyreállították, a még nem eléggé megülepedett talaj alatt azonban kisebb átszivárgások tapasztalhatók. A töltések erősítésében a honvédségi alakulatokon kívül a Vízügyi Igazgatóság, a Betonutépítő Vállalat, a Kotró és Vasutépítő Vállalat dolgozói és a polgári lakosság is résztvesz. Hetvenöt dömper, nyolcvan billenő-teherkocsi, négy kotró és más földgépek segítségével erősítik a gátakat. A szivárgások, az ugynevezett buzgárok ellen homokzsákokkal és sáncolással védekeznek. A fakadó belvizeket szivattyúk segítségével vezetik le. Az egész felső Duna-szakaszon, de különösen Dunakiliti, Dunaremete, Ásványráró és Rajka közelében éberren figyelik a töltéseket, s a legkisebb szivárgás esetén is megteszik az óvintézkedést. Szigetköz dolgozó parasztsága nyugodtan arathat. /MTI/

A MAHART közli,

1 Vg TI P

1955 július 14

hogy Lupasziget, Pünkösdfürdő és Újpest-Megyer hajóállomások forgalma átmenetileg szünetel. Ugyancsak szünetelnek átmenetileg a Bem József tér-Pünkösdfürdő-Lupasziget között közlekedő helyi hajójáratok is. /MTI/

A Mejakovszkij Szinpad közli:

1 VT/DE KC TI P

1955 július 14

A július 9-én elmaradt balettestet július 15-én, pénteken este tartják meg fél 9 órai kezdettel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955. július 14.

12 óra 15 perc

Új magyar kutfurógépet mutatnak be a Mélyfuróberendezések Gyárában

t DI/Szl/PE Vg P

1955. július 14.

A Mélyfuróberendezések Gyárában nemrég kezdték meg az új magyar kutfuró gép első tíz példányának elkészítését. Ennek az új gyártmánynak a kicsinyített mását mutatta be csütörtökön délután Merendiák Károly, a Földművelésügyi Minisztérium mérnöke, az új kutfuró berendezés egyik tervezője. Az új gép csaknem teljesen emberi munkaerő nélkül működik, meghajtása Diesel elektromos rendszerű. Előnye, hogy üzem közben a furóval együtt halad a béléscső is. Így csaknem teljesen megszűnik a lyuk beomlásának veszélye, s gyorsabbá válik a munka. Az új gép mászként átlagosan négy-nyolc méter mélységben képes lyukat fúrni.

Az új kutfuró első tíz példánya előre láthatólag az év végére készül el. /MTI/

Magyarországi

Szombaton temetik Lékai János, a KIMSZ első titkára hazaszállított hamvait

k HI/Szl/PE KC P

1955. július 14.

Harminc évvel ezelőtt, hazájától távol, idegenben halt meg Lékai János, a Kommunista Ifjúságok/Szövetsége első titkára. A magyar kommunista ifjúsági mozgalom nagy halottjának hazaszállított hamvait a KIMSZ régi harcosai, az ifjúság vezetői és a budapesti fiatalok részvétele mellett július 16-án, szombaton délután 3 órakor helyezik örök nyugalomra a Kerepesi uti temetőben a Budapest Főváros Tanácsa által adományozott diszszirhelyre. A temetés alkalmából a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége és a Magyar Munkásmozgalmi Intézet kegyelletes megemlékezést tart a sírnál. Annapi beszédet Réti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója mond, az ifjúság nevében Székely József, a DISZ Központi Vezetősége első titkára emlékezik meg Lékai Jánosról. /MTI/

Arató Endre

k TTI & dg/PE KC P

1955. július 14.

A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének helyettes igazgatója tanulmányutra Csehszlovákiába utazott. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. július 14.

18 óra 30 v perc

Ladislav Ján Kalina

k KKI & Szb/DE KC P

1955. július 14.
szlovák szatirikus író, aki a magyar-csehszlovák kulturális egyez-
mény keretében tíz napig t. n. utánnyuton járt Magyarországon, visz-
szautazott Csehszlovákiába. /MTI/

Beszámoló nagygyűlés a helsinki béke-világtalálkozóról és az anyák
világkongresszusáról

k MS/Bné/PE KC P

1955. július 14.
Az Országos Békatanács, a Magyar Nők Demokratikus Szövet-
sége, a Hozzáfias Népfront, a Szakszervezetek Országos Tanácsa,
a Dolgozó Ifjúság Szövetsége és a Magyar-Szovjet Társa-
ság július 18-án, hétfőn délután 5 órakor a Nemzeti Sportcsarnok-
ban beszámoló nagygyűlést rendez. Felszól. lnak a helsinki béke-
világtalálkozó és az anyák lausannei világkongresszusának magyar
részvevői és a külföldi vendégek. /MTI/

TZ

B 55. kiadás

1955. július 14.

11 óra 15 perc

Tudományos kutatók tapasztalatszerése a Kecskeméti Kertészeti Kutató Intézetben

vid Br/PE P

1955. július 14.

Csütörtökön paradicsomtermesztési tapasztalatszerés értekezletet tartottak a Kecskeméti Kertészeti Kutató Intézetben. Az összejövetelen megvitették, hogy az elmúlt években kitenyészített paradicsomfajták közül melyik a leggazdaságosabb továbbfejlesztés céljából. Mészöly Gyula, az intézet vezetője elmondotta: az intézet által kikísérletezett K.363, és K.364 paradicsomfajta mellett most újabb öt fajta van felülvizsgálat alatt, köztük jól bevált "Kecskeméti törpe" is. Ezek mellett számos új fajta kitenyésztésén és nemesítésén dolgoznak. A jelenlévő szakemberek nagy érdeklődéssel tanulmányozták a hazai, továbbá a szovjet és egyéb külföldi paradicsomfajtákat. Megállapították, hogy a nemesített növények nagyrésze alkalmas konzervipari feldolgozásra, sőt exportra is. /MTI/

Megyei termelőségvetkezeti patronálási ankét Salgótarjában

vid Br/PE P

1955. július 14.

A Nógrád megyei ipari üzemek igazgatói, párttitkárai és szakszervezeti elnökei csütörtökön megyei termelőségvetkezeti patronálási ankéttra jöttek össze Salgótarjában. A tanácskozáson több patronált gépállomás, állami gazdaság és termelőségvetkezet képviselője is megjelent,

Az ankéton Oravecz László, a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár igazgatója elmondotta, hogy tavaly és az idén több mint 120.000 forintot fordítottak a mezőgazdasági üzemek és a termelőségvetkezetek gépeinek és szerszámjainak javítására. A múlt évben mintegy 34.000 munkórán végeztek növényápolást a tűzhelygyári dolgozók. Most állító patronázs-brigádokat alakítottak.

Az ankét résztvevői nagy helyeslőssel fogadták a Tűzhelygyár patronálási felhívásának bejelentését, amely szerint a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár dolgozói patronálási versenyre hívták a megye valamennyi üzemét. Válik arról, hogy a nagy nyári mezőgazdasági munkák idejére műszaki brigádokat szerveznek, amely szükség esetén azonnal a helyszínre megy egy-egy géphez javítására. Az ankéton résztvevő üzemek képviselői elhatározták, hogy egyöntetűen csatlakoznak a Tűzhelygyár felhívásához. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás 1955. július 14. 20 óra 20 perc

A Hazafias Népfront budapesti bizottságának ülése

k Im/HM/PE KC Mi

1955. július 14.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága csütörtökön ülést tartott. Az ülésen Horváth Vince a bizottság titkára számolt be a budapesti népfrontmozgalom eddigi eredményeiről és a munka során felmerült hibákról. Javaslatot tett a népfront-mozgalom további feladatainak végrehajtására. A javaslatot a népfront-bizottság tagjai részletes vita után elfogadták. /MTI/

Ünnepélyesen átadták a Nemzetközi Békedíjat Bartók Béla családjának

t MS-Bc/HM/PE KC Mi

1955. július 14.

Kulturális életünk felszemlélt ünnepsége ment végbe csütörtökön délután az Országos Béketanács színházában. Ekkor adták át a Béke Világtanács által adományozott Nemzetközi Békedíjat Bartók Béla, a nagy magyar zeneköltő családjának. Az Országos Béketanács és a Magyar Zeneművészek Szövetsége által rendezett ünnepségen megjelent Drvas József népművelési miniszter, Andics Erzsébet, az Országos Béketanács elnöke, Mihályfi Ernő, népművelési miniszter-helyettes, az Országos Béketanács elnöke, Kállai Gyula népművelési miniszter-helyettes, Kodály Zoltán, a Magyar Zeneművészek Szövetségének diszelnöke, Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkár, valamint a magyar társadalmi és művészeti élet számos kiválósága.

A bensőséges ünnepség résztvevői nagy szeretettel köszöntötték Bartók Béla özvegyét, fiát, ifj. Bartók Bélát és feleségét.

Andics Erzsébet, az Országos Béketanács elnöke a következő beszéd kíséretében nyújtotta át a Bartók családnak a Nemzetközi Békedíjat.

- Tisztelt elvtársak, kedves barátain! Engedjék meg, hogy a helsinki béke-világtanáchozó magyar küldöttségnek vezetőjeként átadjam a Bartók családnak a Nemzetközi Békedíjat, amelyet a Béke Világtanács hazánk nagy fiának, a lángeszű muzsikusnak, a nagy gondolkodónak és igaz embernek, Bartók Bélának adományozott.

- Valamennyiünk számára, akik ott voltunk, feledhetetlen élmény marad az a fehérlő és egyben bensőséges ünnepélyesség,

/folyt. köv./ Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. július 14.

20 óra 20 perc

/Ünnepélyesen átadták... 1. folyt./ t MS-Bc/HM/PE KC M1

amellyel a Nemzetközi Békedíj aranyérmét a magyar nyelvű okirattal együtt, szívből jövő meleg szavak kíséretében átnyújtották a magyar küldöttségnek az oly sok nagy személyiségű hívei között számláló béke-világmozgalmak legkiválóbb képviselői előtt.

- A Nemzetközi Békedíj odaítélése a halott Bartók Bélának, ez a magas kitüntetés híven visszatükrözi ezt a nagy és egyre növekvő tiszteletet és elismerést, amellyel a világ népei, a haladó világközvélemény, az emberiség, a jobb felé törekedés, a béke hívei szerte a világon egyre nagyobb számban veszik körül Bartók Béla emlékét, egyre inkább értékelik, magukévá teszik életművét, nevelődnek, nemesednek nagyszerű művészetén.

- "Bartók Bélának a Nemzetközi Békedíjjal való kitüntetését a magyar kultúra ószi megbecsülésének, nagy megtiszteltetésnek veszi az egész magyar nép" - Ezekkel a szavakkal vettem át Bartók Béla kitüntetését Nazim Hikmetnek, a nagy költőnek és nagy békeharcosnak kezéből. Igen, Bartók Béla alkja elválaszthatatlan a magyar néptől, mint ahogy Bartók Béla alkotása elválaszthatatlan a nemzeti kultúránktól, a magyar zeneművészettől, abban gyökerezik ezer szállal. Bartók Béla azok közé tartozott, akik a faszizmussal szembeni elutasító magatartásukkal egy sötét korban a magyar népi érzelmeinek képviselői, legbensőbb törekvéseinek kifejezői voltak. Azok közé tartozott, akik megmentették a magyar nép becsületét, mert az egész világ előtt nyilvánvalóvá tették, demonstrálva, hogy a faszizmus és a reakció, a Szovjetunió megtámadása, ordas eszmei hirdetése, a kufár és hazaféltető magyar uralkodó osztályoknak az ügye, mesterkedése volt.

- Bartók Béla zeneje a mi kis népünkben a közönséges gazdag tehetségek lángeszű megnyilvánulása. Muzsikája ugyan akkor, amikor a szó legnemesebb értelmében magyar, egyben milyen egyetemes értelmű. Ez azért vált lehetségessé, mert Bartók Béla a forró hazaszerettségnek és más népek megbecsülésének, az igaz patriotizmusnak és a népek barátságának, a nemzetinek és az egyetemesnek összekapcsolására törekedett. Nagy alkotásával, egész életével emellett tett hitet. Korunk alapvető előrelépő nagy eszméi, az életművét átható gondolatok: csak a népek testvéri összefogása mentheti meg az emberiség békéjét, fennmaradását, teremtheti meg boldogabb jövőjét, az új világézés csóvájával vesz. Gőleszen hadonászó bármilyen sötét erők még olyan konok és szövevényes összeköttetései ellenére is.

/folyt. köv./

A T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1955. július 14.

20 óra 50 perc

/Ünnepélyesen átadták. . . 2.folyt./ t MS-Bc/HM/PE KC Mi

- Bartók Bélát joggal vallja magáénak a hatalmas békevilágmozgalom. Ez a kitüntető elismerés, amelyben részesítette, hozzá fog járulni ahhoz, hogy Bartók Béla muzsikája még hatékonyabb erővel szárnyaljon - milliók és milliók, újabb és újabb népek, az egész emberiség szívét meghódítsa.

- Így szolgálja Bartók művészete küzdelmes életpályájának befejezése után is egyre növekvő erővel és hatékonysággal a magyar nép és az egész emberiség boldogulását. Így válik hálhatatlanná!

- Boldog vagyok, hogy a helsinki magyar békedelelgáció és az Országos Békatanács nevében én adhatom át a Nemzetközi Békedíjat azoknak, akiket Bartók legjobban szeretett: Bartók Béla családjának, amelyet biztosíthatok: új életet építő népünk, az egész magyar nép ragaszkodó szeretetéről.

Ezután Andics Erzsébet a jelenlévők nagy tapsa közben átnyújtotta Bartók Béla özvegyének a Nemzetközi Békedíj kitüntetését és az erről szóló magyar nyelvű okiratot.

Ezután Szabó Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész, a Magyar Zeneművészek Szövetsége elnökségének tagja mondott beszédet.

- A magyar zeneművészek, élükön Bartók Béla nagy barátjával, Kodály Zoltánnal, osztatlan örömmel és jóleső meglepődéssel fogadták a Béke-Világtanács döntését, azt, hogy a Nemzetközi Békedíjjal tüntette ki zenénk egyik legnagyobb klasszikusát, népünk nagy kitüntetését egy olyan kivételesen nagy alkotóművésznak ítélte oda, akinek életművéből, művei minden tekintetéből a humanizmus, a népek közti megértés és barátság, a haladás és a béke nemes szép eszménye érződik ki. Bartók zenéje ellenállhatatlan erővel sugározza szerte a világon százczrök és milliók felé emberi és eszmei valójének igazságát, ennek az igazságnak minden nemes szépségét.

- Bartók olyan korban élt, amikor a fasiszta téboly örvénye megcsufolt és megállított mindent, ami szép és emberi s a koncentrációs táborok állati kegyetlenségét szabaddította a világra; egy minden addiginál szörnyűbb vöröszónnal árasztotta el a földet.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1955. július 14.

14 óra 50 perc

/Ünnepélyesen átadták. . . 3. folyt./ t MS-Bc/Bnó/PE KV M1

Bartók mélyen átélte mindent és hatalmas drámai erővel szólaltatott meg zenéjében egy szebb és jobb, egy szabadabb világ után vágyó megkínzott emberi érzés- és gondolatvilágot.

- Ma már más világban élünk, a Szovjet Hadsereg felszabadította népünket. Szabadságunkkal élve, a többi népi demokratikus országgal együtt építjük jobb és szebb jövőnk zálogát, a szocializmust. A béke, a haladás, a szabadság ügye világszerte erősebb ma, mint bármikor.

Szabó Ferenc a továbbiakban hangsúlyozta, hogy Bartók zenéje nagy művészi erejével továbbra is részt vesz a béke megvédéséért, a szabadságért, a haladásért vívott nagy és szent küzdelemben. Részt vesz közvetlenül, halhatatlan remekműveivel, de részt vesz, mint élő hagyomány, mint példamutató erkölcsi erő, ami személyes példája, művészi eredményei nyomán mai zenénkben tovább él és hat.

- A Bartóknak adományozott békedíj nagy kitüntetés és megbecsülés a magyar zeneművészet számára is - mondott. - Arra kötelez bennünket, hogy a szocialista realizmus irányában haladva, Bartók hagyományokat minél mélyebben és minél inkább Bartókhoz méltóan fejlesszük tovább zenénkben.

- Szeressük hazánkat, legyünk olyan hű fiúi népünknek, mint Bartók volt. Olyan őszintén és előítéletmentesen legyünk áthatva a humanista megértéstől, az internacionalizmus szellemétől, mint ő volt. Szeressük a szabadságot, a haladást, a békés emberi életet olyan szenvedélyesen, mint ő tette. Erre kötelez az, hogy mindnyájan Bartók tanítványai, ügyének folyótói vagyunk. Erre kötelez bennünket a Béke-Világ népes Bartóknak adományozott magas kitüntetése, amelyet a Magyar Zeneművészek Szövetsége nevében hálásan megköszönök. Mindnyájunk nevében megfogadom, hogy méltó folyótói leszünk Bartók életművének.

Az ünnepség résztvevői ezután magnetofonról meghallgatták Bartók Béla hangját, amint a "Cantata Profana" szövegét mondta el, majd a nagy zeneköltő előadásában lejátszották "Allegro Barbaro" című művét.

Az ünnepség résztvevői ezután hosszan elbeszélgettek a Bartók család tagjaival. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1955. július 14. 21 óra 05 perc

Csütörtökön este Pécsen vendégzenészenek a DISZ 180 tagu ének-,
zene- és táncgyűjtése

i vid PE Mi

1955. július 14.

Csütörtökön este Pécsen, a Liszt Ferenc hangverseny-
teremben vendégszeropalt a DISZ kétszeres VIT-díjas, 180 tagu
ének-, zene- és táncgyűjtése. A hivalló együttes előadásának
több mint ezer látogatója volt. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1955. július 14.

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 14-én, csütörtökön este 21 órakor:

Az időjárás alakulásában lényeges változás nem várható

Európaszerte ma ismét sokfelől voltak záporok, zivatarok. Az izlandi ciklon frontjai csak kis mértékben hatolnak be Anglia és Skandinávia területeire.

Hozánkban ma helyenkint rövid ideig tartó, de heves zivatarok voltak, a hőmérséklet általában 24-27 fokig emelkedett.

Bud. pesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: továbbra is felhős idő, több helyen délutáni zápor, zivatar, a zivatarok folyamán megélénkülő, egyébként gyenge légáramlás. A mérsékelten meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25-28 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 615 cm. /MTI/

- - - -

V é g e